Школа активного гражданина
       15 декабря в рамках информационно-образовательного проекта "Школа Активного Гражданина" начальник Гомельского областного управления МЧС Дичковский С.А. провел открытый диалог  с учащимися средней школы №16 г. Мозыря. 
На примере спасательного ведомства Сергей Анатольевич отметил, что Министерство также активно использует интернет-пространство для информирования и самое главное – обучения граждан основам безопасности жизнедеятельности. Отдельное внимание было посвящено мобильному приложению "Помощь рядом", которое по-прежнему остается в числе уникальных продуктов в современном мире информации. Не остались в стороне вопросы предупреждения чрезвычайных ситуаций, в числе которых была затронута безопасность печного отопления, пользования электроприборами, а также неосторожности при обращении с огнем. 

Безопасный Новый год в онлайн формате
       В ходе проведения второго этапа республиканской акции спасательного ведомства «Безопасный Новый год!» работники Мозырского районного подразделения МЧС провели профилактическую работу с учащимися учреждений образования в онлайн формате. Эффектное появление Деда Мороза на экране никого из ребят не оставило равнодушным и создало дружескую атмосферу для общения. Пожарный Дед Мороз на это раз приготовил для ребят обучающие викторины и конкурсы, связанные с тематикой празднования этого замечательного праздника, который всех объединяет в семейном кругу. Проводя викторину, он напомнил, какую опасность представляет неисправная новогодняя иллюминация на ёлке, а также петарды и фейерверки. Отвечая на вопросы игры «Гений безопасности» ребята показали высокий уровень знаний и заверили Волшебника, что всему, что они сегодня узнали, обязательно научат своих родных и близких. Все участники получили большой заряд оптимизма, подкреплённый столь необходимыми знаниями о безопасности. Дедушка Мороз в свою очередь пожелал всем участникам весело, а главное без происшествий провести новогодние праздники. 

Что нужно знать о пиротехнике
Бенгальские огни, фейерверки, свечи – все эти непременные атрибуты новогоднего праздника. Однако именно такие изделия несут в себе огромную опасность. И чтобы праздничное настроение не было омрачено, спасатели рекомендуют придерживаться следующих правилам безопасности.
Категорически запрещается использовать пиротехнику до ознакомления с инструкцией по применению и мерами безопасности. Нельзя взрывать пиротехнику, когда в опасной зоне находятся люди, животные, горючие материалы, вблизи, здания и жилые построек, а также линий электропередач. Крайне опасно запускать салюты с рук, подходить к изделиям в течение 2 минут после их задействования, а также наклоняться над ними во время их использования. Не допускается использовать изделия с истёкшим сроком годности и с видимыми повреждениями. При соблюдении всех этих несложных правил вы можете быть уверены, что праздники пройдут весело, разнообразно и не принесут никаких неприятностей.

[bookmark: _GoBack]Мозырское районное подразделение МЧС.  
