ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 13 по 21 сентября на территории города Мозыря и Мозырского района произошел 1 пожар и в 6 случаях сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на мозырщине отмечено 36 огненных происшествий, на которых погибло 6 человек. За этот же период в Беларуси зарегистрировано 4519 пожаров, жертвами огня стало 428 человек. Еще 3932 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: при чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

Оказание помощи населению
На прошедшей неделе подразделения МЧС 15 раз направлялись на оказание помощи населению. В 8 случаях спасатели выезжали на дезинсекцию гнезд жалоносных насекомых и 7 раз для сбора разлитой ртути из разбитых термометров. Жителям нашего региона необходимо знать, что с ростом количества простудных заболеваний, увеличивается число происшествий связанных с повреждениями ртутных термометров. Именно поэтому проявляйте максимальную осторожность при пользовании градусниками и контролируйте измерение температуры детьми. 

Жертвы «Тихой охоты»
Каждый день сводки МЧС пестрят заголовками о потерявшихся в лесах людях. Только за прошедшие двое суток работники МЧС спасли нескольких человек в Хойникском, Октябрском, Гомельском и Мозырском районах. Так 20 сентября спасатели Мозырского районного подразделения МЧС получили сообщение о том, что вблизи деревни Буда Казимировская в лесном массиве потерялась семейная пара. На поиски незамедлительно были направлены работники МЧС, а также сотрудники Мозырского РОВД и  Романовского лесничества ГОЛХУ «Мозырский опытный лесхоз». При помощи громкоговорящего устройства и связи по телефону, заблудившиеся люди были обнаружены и выведены из лесного массива.

[bookmark: _Hlk77865849]На пожаре в Мозыре работники МЧС спасли хозяина квартиры
21 сентября в 07:19 в службу спасения по телефону «101» поступило сообщение о пожаре квартиры в одном из домов на бульваре Дружбы. По прибытии к месту вызова спасателей, из окна квартиры на последнем этаже 5-ти этажного дома шел дым. При проведении разведки в горящей комнате, спасатели обнаружили хозяина квартиры, который находился в кресле. Пострадавшего вынесли на чистый воздух, и после осмотра медиками мужчина был госпитализирован в городскую больницу с диагнозом «термические ожоги 5 % тела, отравление продуктами горения». В результате пожара повреждено имущество в жилой комнате. Рассматриваемая версия причины появления огня – неосторожное обращение с огнём при курении. Спасатели напоминают, что неосторожное обращение с огнем остается самой распространённой причиной пожаров с гибелью людей. Берегите себя и не подвергайте опасности окружающих!

Веранда безопасности в детском саду №33
На территории одного из красивейших детских садов Мозырского района появилась собственная веранда безопасности. Совместный проект спасателей районного подразделения МЧС и педагогов ГУО «Ясли-сад №33 г. Мозыря» появился в плане организационных мероприятий в рамках государственного праздника «День народного единства». Теперь у малышей старших групп есть возможность изучать правила безопасности прямо во время прогулок и игр на свежем воздухе. Вместе с помощью в оформлении веранды, спасатели разместили на специальных стендах противопожарное оборудование и другие элементы безопасности. Оформлена здесь также и выставка работ самих детей, под названием «Спасатели глазами детей». Возможно, что именно эти рисунки примут участие в ежегодном конкурсе детского творчества с одноимённым названием, который стартует в учреждениях образования в начале каждого года. На очередной встрече с работниками районного подразделения МЧС, дети приняли участие в проведении открытого урока безопасности и вместе с яркими памятками получили в подарок еще один экспонат. С этого дня на стенде по безопасности появится еще и автономный пожарный извещатель, подаренный Мозырским комбинатом противопожарных работ. Спасатели и педагоги уверены, что такой подход в обучении правилам безопасности станет неплохим подспорьем в создании прочной базы необходимых знаний по предотвращению чрезвычайных ситуациям с участием малышей уже в ближайшем будущем.
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