ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 31 января по 6 февраля на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 2 пожара и в 3 случаях сообщение о происшествии не подтвердилось. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 10 огненных происшествий, на которых погибли 3 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 587 пожаров, жертвами огня стали 114 человек, в т.ч. 1 ребенок. Еще 397 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: при чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

Неосторожность при курении – причина пожаров
Как и прежде, лидирующей причиной возникновения пожаров и гибели на них людей остается неосторожное обращение с огнем.
Уважаемые граждане, будьте внимательны в вопросах собственной безопасности и проявляете заботу к тем, кто находится рядом – соседи, родственники, знакомые – ведь люди, злоупотребляющие спиртными напитками и курящие в постели в состоянии алкогольного опьянения, ставят под угрозу не только себя, но и окружающих. Возможно, ваше неравнодушие спасет чью-то жизнь. Не пренебрегайте элементарными правилами безопасности. Не проявляйте беспечности и небрежности в обращении с огнем при курении. Берегите себя и своих близких!

Опасность на водоемах увеличивается
Согласно прогнозу синоптиков, в Беларуси продолжится потепление, что приведет к таянию ледяного покрова на водоемах нашего региона. Учитывая возросшую опасность, спасатели рекомендуют воздержаться от выхода на лед в период его таяния. Родителям следует провести дополнительную беседу с детьми и разъяснить опасность игр вблизи водоемов.

Спасатели глазами детей: ежегодный смотр-конкурс детского творчества
В республике стартовал конкурс детского творчества «Спасатели глазами детей», направленный на развитие творческих способностей учащихся, пропаганды безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни, а также популяризации профессии спасателя. Ежегодное мероприятие, которое проходит под эгидой МЧС и Министерства образования состоит из трех этапов: городского областного и республиканского. Работы-победители от каждого района Гомельской области будут направлены для оценки членами жюри уже в конце февраля. А победители республиканского конкурса будут объявлены уже в апреле. Приятно отметить, что работы юных мозырян ежегодно занимают призовые места, как на областном, так и республиканском этапе. Именно поэтому есть большая надежда, что и в нынешнем году среди призеров будут и мозырские школьники. 

В чем заключается секрет безопасности?
В Мозырском районе подошел к концу 2 этап республиканской акции МЧС «Безопасность - в каждый дом!», участниками которого стали студенты средних и высших учебных заведений, а также жители сельских населенных пунктов.
 Вместе со спасателями Мозырского районного подразделения МЧС, учащиеся государственного профессионального лицея геологии, а также государственного политехнического колледжа приняли участие в викторине под названием «Где логика», в которой нужно было найти зашифрованный ответ по безопасности и преодолеть виртуальные чрезвычайные ситуации. 
Также в рамках данной акции спасатели города Мозыря провели сельский сход граждан на территории Каменского сельского Совета. Жителям деревень работники МЧС вместе со специалистами Белорусского добровольного пожарного общества дали советы, как обезопасить себя и свой дом от пожара. А чтобы обсудить каждую возможную причину возникновения пожара в доме, пенсионерам была представлена игра «Секрет безопасности», где опасные предметы или ассоциации необходимо было расшифровать, с чем участники мероприятия благодаря своим знаниям и жизненному опыту справились без затруднений. В завершении мероприятия на открытой площадке перед зданием сельского Совета каждый желающий мог попробовать потушить импровизированный пожар при помощи огнетушителя. 
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Мозырское районное подразделение МЧС.  
