ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 5 по 11 июля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 26 огненных происшествий, на которых погибли 2 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 3385 пожаров, жертвами огня стали 375 человека, в том числе 4 ребенка. Еще 4033 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: неосторожное обращение с огнем по-прежнему остается самой распространенной причиной пожаров. Не оставляйте готовящуюся на плите пищу без присмотра, ни в коем случае не курите в постели  - это смертельно опасно! 

Не выжигайте сухую растительность!
За прошедшую неделю мозырские спасатели трижды выезжали на тушение возгораний сухой растительности. МЧС напоминает: выжигание сухой растительности – категорически запрещено. Огонь на приусадебном участке или вблизи строений может полностью уничтожить постройки, имущество и даже привести к гибели людей. Будьте предельно осторожны с огнем. Любая искра может привести к необратимым последствиям. Обнаружив возгорание, сообщите по телефону 101 или 112.

Чтобы не было беды – будь осторожен у воды
О правилах безопасности на воде и у воды все знают не понаслышке. Однако многие все-таки пренебрегают данными правилами, тем самым подвергая себя или своих близких опасности. И чтобы предупредить несчастные случаи при купании, работники Мозырского районного подразделения МЧС совместно с работниками ОСВОДа в рамках акции «Летний патруль» выдвинулись на так называемые «дикие» пляжи Мозырщины, где в случае беды на квалифицированную помощь спасателей рассчитывать не приходится. К рейду присоединились и работники отдела образования Мозырского райисполкома, а также  активисты Мозырского государственного профессионального лицея строителей, которые являются членами молодежного отряда охраны правопорядка.
Излюбленные места отдыха у воды для многих мозырян – котлован недалеко от ул Полесская в городе Мозыре, а также технический карьер в агрогородке Каменка. На эти водоемы и направилась рейдовая группа. С каждым из отдыхающих спасатели провели беседу, привели примеры трагедий на данных несанкционированных пляжах, которые произошли за предыдущие года.
Чтобы отдых не обернулся бедой, спасатели призывают мозырян соблюдать правила поведения на водных объектах. 



Каникулы без дыма и огня
Весело, интересно и познавательно в детских садах Мозырского района проходят мероприятия в рамках республиканской акции «Каникулы без дыма и огня». 
На втором этапе акции стартовала обучающая квест-игра «Школа юных спасателей». Чтобы получить сертификат юного пожарного ребятам нужно выполнить несколько специальных заданий. Правильно ответить на вопросы о правилах поведения на водоемах и в лесу, преодолеть препятствия во время эстафеты и на скорость потушить условный пожар. Во время игры малыши повторяют действия в случае чрезвычайной ситуации, а также учатся правильно вызывать спасателей по номерам «101» и «112».
Чтобы ваши дети не стали заложниками происшествий, МЧС напоминает: позаботьтесь о том, чтобы спички, зажигали и другие опасные предметы находились вне зоны доступа детей. И не в коем случае не оставляйте детей одних без присмотра: порой достаточно нескольких минут, чтобы шалость, баловство или просто детское любопытство обернулось большой трагедией.

Пожарный извещатель спасает жизни!
На протяжении долгих лет надежным другом людей служит пожарный извещатель. Ежегодно в Беларуси он спасает более 200 человеческих жизней. Так и в прошлые выходные 10 июля в Мстиславском районе Могилевской области в результате сработки автономного пожарного извещателя были спасены 7 человек: 4 взрослых и 3 детей. 
Ранним утром в 4 часа 16 минут в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре частного жилого дома в агрогородке Бастеновичи. Когда подразделения МЧС прибыли к месту вызова, было установлено, что происходит горение кровли дома, создалось плотное задымление. Хозяева уже находились на улице. Дом жилой, в 2016 году семья приобрела и установила автономный пожарный извещатель. В результате задымления прибор сработал, и разбудил жильцов, тем самым спас жизни семерым людям.
МЧС напоминает: установленный в доме автономный пожарный извещатель – гарант Вашей безопасности. Оградите от беды себя и тех, кто Вам дорог.

[bookmark: _GoBack]Исправный автомобиль – залог Вашей безопасности!
Жарким летом возгорание автомобилей совсем нередкое явление. Такие возгорания отличается от других пожаров своей скоростью: огонь за считанные минуты охватывает весь автомобиль языками пламени. Столь быстрое возгорание происходит из-за того, что в конструкции автомобиля используется широкий набор пожароопасных веществ и материалов.
По статистике первоочередной причиной таких пожаров является нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования. Поэтому работники МЧС настоятельно рекомендуют гражданам нашего региона проверять состояние электропроводки в автомобиле, при наличии неисправности или при установке нового оборудования не стоит его ремонтировать либо устанавливать самостоятельно – доверьте это дело профессионалам. Также следует обращать внимание на исправность огнетушителя в своем авто. В случае любой чрезвычайной ситуации звонить по телефону «101» или «112».

Мозырское районное подразделение МЧС.  
