ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с19 по 25 июля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 26 огненных происшествий, на которых погибли 2 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 3605 пожаров, жертвами огня стали 385 человек, в том числе 4 ребенка. Еще 4102 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: неосторожное обращение с огнем по-прежнему остается самой распространенной причиной пожаров. Не оставляйте готовящуюся на плите пищу без присмотра, ни в коем случае не курите в постели  - это смертельно опасно! 

Не допустить палов сухой травы
[bookmark: _GoBack]За прошедшую неделю Мозырские спасатели дважды выезжали на тушение возгораний травы и кустарников. МЧС напоминает: выжигание сухой растительности – категорически запрещено. Огонь на приусадебном участке или вблизи строений может полностью уничтожить постройки, имущество и даже привести к гибели людей. Будьте предельно осторожны с огнем. Любая искра может привести к необратимым последствиям. Обнаружив возгорание, сообщите по телефону 101 или 112.

Комплексная отработка населенных пунктов Каменского сельского Совета
В Мозырском районе продолжаются мероприятия по предупреждению пожаров и гибели людей от них. На этот раз работники МЧС совместно с заинтересованными субъектами профилактики провели комплексную отработку агрогородка Каменка и поселка Сосновый Камеского сельского Совета. 
Работа проводилась одновременно в нескольких направлениях. При посещении домовладений граждан особое внимание уделялось состоянию отопительных приборов, электропроводки, газового оборудования, а также наличию и исправности автономных пожарных извещателей.
Одновременно с этим, около сельского магазина работники МЧС разместили площадку безопасности, где каждых желающий мог в интересной форме повторить правила безопасности и при этом получить памятные подарки. Участникам мероприятия спасатели напомнили о правилах поведения в быту, на улице и в общественных местах. Рассказали о важности оборудования своих домовладений автономными пожарными извещателями. С юными жителями села работники службы спасения учились правильно сообщать о чрезвычайной ситуации. Большой интерес у ребят вызвала пожарная машина. Мальчишки и девчонки с удовольствием сидели в кабине и примеряли форму пожарного, представляя себя настоящими спасателями.
А для того, чтобы никто не остался без внимания, первый заместитель начальника Мозырского районного подразделения МЧС Евгений Дешин выступили в трудовых коллективах  и  на сельском сходе, где в очередной раз, напомнили о важности соблюдения правил пожарной безопасности.

Каникулы БЕЗопасности
Мозырские спасатели в рамках  республиканской акции «Каникулы без дыма и огня» проводят с ребятами интересные, а самое главное полезные мероприятия.
Встречи с работниками МЧС  для ребят из детского сада – всегда яркое и долгожданное событие. Ведь представители службы «112» приходят с увлекательными играми, загадками и конкурсами. При помощи ярких плакатов «Даша в стране опасностей» малыши узнают,  что может произойти, если не соблюдать правила безопасности и как нужно действовать, если все-таки произошла беда. Также на таких мероприятиях детишки учатся правильно сообщать о происшествии в службу спасения и закрепляют навыки по эвакуации из здания при пожаре.
А ребят из пришкольных лагерей работники службы спасения приглашают на экскурсии по пожарной части. Здесь мальчишки и девчонки знакомятся с работой огнеборцев. Воспитанники пришкольных лагерей, не смотря на свой юный возраст, с удовольствием слушают работников  МЧС, которые рассказывают, с какими чрезвычайными ситуациями приходится  сталкиваться каждый день в своей работе. И, конечно-же, акцентируют внимание на правилах безопасности, которые необходимо соблюдать, чтобы не попасть в печальные сводки спасателей. Один из самых долгожданных моментов экскурсии для ребят – это  знакомство с аварийно-спасательной техникой. Представители службы спасения рассказывают экскурсантам о возможностях пожарных автомобилей и специального оборудования. Здесь каждый желающий может почувствовать себя в роли настоящего спасателя, посидев в кабине пожарной машины и примеряв боевую одежду.

Летний патруль
Мозырским районным подразделением МЧС усилена работа по проведению рейдовых мероприятий в местах отдыха на берегах рек и озер. Во время посещения пляжных зон, спасатели обращают внимание на опасность купания в незнакомых и не предназначенных для этой цели местах, а также недопустимости оставления детей без присмотра. В беседе с населением затрагиваются темы оказания первой помощи, к примеру, при обмороке от длительного нахождения под солнцем,  или при судороге в воде из-за резкого перепада температуры тела. Всего на территории мозырщины насчитывается более 90 водоемов, поэтому профилактическая работа по предупреждению ЧС на водах будет продолжена в усиленном режиме. Рейдовые мероприятия запланированы ежедневно сразу в нескольких направлениях и продлятся до особого распоряжения.
Для того чтобы отдых не обернулся трагедией ЗАПРЕЩАЕТСЯ: заходить в воду в состоянии алкогольного опьянения; оставлять детей у воды без присмотра;  нырять в незнакомых местах;  подплывать к идущим суднам, цепляться за них;  заплывать за буйки;  плавать на надувных матрасах и автокамерах.



Проверка показала
Мозырски районным подразделением МЧС завершен мониторинг объектов Республиканского научного дочернего унитарного предприятия «Полесский институт растениеводства», расположенного по адресу: Мозырский р-н, аг. Криничный, ул. Школьная, д.2.
Мониторинг проводился совместно с директором Шиманским Леонидом Петровичем, в ходе мониторинга установлено, что для приведения объекта в пожаробезопасное состояние необходимо:
- перезарядить имеющиеся огнетушители и обеспечить их исправное состояние (п.3.1 «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 года № 7 «О развитии предпринимательства» (далее ОТПБ)));
- на складских помещениях разместить указатели категорий по взрывопожарной и пожарной опасности (п.10 ОТПБ).
Недостатков в  работоспособности систем пожарной сигнализации в АБК и лаборатории не выявлено, договор на техническое обслуживание заключен с ООО «Стильмонтаж».
Также был завершен мониторинг КСУП «Экспериментальная база «Криничная», расположенного по адресу: Мозырский р-н, аг. Криничный, ул. Школьная, д.2.
Мониторинг проводился совместно с инженером по ОТ Мартинович Анастасией Николаевной, в ходе мониторинга установлено, что для приведения объекта в пожаробезопасное состояние необходимо:
- перезарядить имеющиеся огнетушители и обеспечить их исправное состояние (п.3.1 «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования» утвержденные Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 года № 7 «О развитии предпринимательства» (далее ОТПБ));
- укомплектовать общежития первичными средствами пожаротушения согласно норм, установить огнетушители в общедоступном месте (п.53 ОТПБ);
Восстановить предусмотренные проектом перегородки лестничной клетки, а так же двери общежития а.г.Криничный ул.Школьная 3 (ОТПБ п. 9);
- в общежитиях пути эвакуации обозначить указательными знаками пожарной безопасности (п.44 ОТПБ);
- на складских помещениях разместить указатели категорий по взрывопожарной и пожарной опасности (п.10 ОТПБ);
- у мест расположения водонапорных башен и пожарных резервуаров разместить опознавательные знаки, соответствующие требованиям технических нормативных правовых актов: Товарная ферма 400 д.Гурины, МТП д.Гурины, Зерноток д.Гурины, МТФ 800 а.г.Криничный, ТФ д.Бобренята (п. 57 ОТПБ);
- обеспечить приведение в исправное (работоспособное) состояние имеющихся на балансе водонапорных башен (в т.ч. приспособить их для отбора воды пожарной техникой) (ОТПБ п. 9).
Недостатков в работоспособности систем пожарной сигнализации в общежитиях организации не выявлено, договор на техническое обслуживание заключен с ООО «Стильмонтаж».
По результатам мониторингов руководителям предприятий вручены рекомендации ГПН для устранения нарушений.
Мозырское районное подразделение МЧС.  
