ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 23 по 29 мая на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. С начала года на Мозырщине отмечено 24 огненных происшествий, на которых погибли 2 человека. Всего в Беларуси зарегистрировано 2781  пожаров, жертвами огня стали 339 человек, в том числе 2 ребенка. Еще 3175 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: при чрезвычайной ситуации звоните по номеру 101 или 112. Берегите себя и своих близких!

Мозыряне стали призерами зонального тура областного этапа слета отрядов юных спасателей-пожарных
В соревнованиях приняли участие команды-победители районных слетов из шести уголков нашей области. В борьбу вступили команды Ельского, Петриковского, Житковичского, Лельчицкого, Мозырского и Наровлянского районов. Участники соревновались в различных конкурсах. Начался слет с конкурса «Знатоки», где ребята отвечали на вопросы по основам безопасности жизнедеятельности.  После чего участники слета оказывали первую помощь пострадавшему, на время устанавливали палатку и демонстрировали свою меткость в конкурсе «Стрелок». В завершение слета  прошли конкурсы «Смотра строя» и «Боевое развертывание», в котором ребята показывали скорость и умение при одевании боевой одежды спасателя и прокладывания рабочей линии. На протяжении всего слета царила дружеская атмосфера среди участников мероприятия. Стремление раскрыть свои безграничные способности, поддержка со стороны руководителей и присутствие командного духа во время проведения слета нельзя было не заметить. Состязание оставило у ребят положительные эмоции и яркие впечатления, а также желание приложить больше усилий для победы на областном слете. Первое место заняла команда Наровлянского района, второе место завоевала команда Мозырского района, а на третьем оказались ребята из Житкович. Команды, победившие в конкурсах, были награждены дипломами и призами от организаторов слета.

С заботой о безопасности ребенка с первых дней жизни
	«Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь поздравляет Вас с самым главным событием в жизни – рождением ребенка!..» - именно с такими словами Мозырские спасатели встречали молодых мам, которые покидали стены родильного дома с малышами на руках. Для привлечения внимания к вопросам безопасности детей, каждая роженица получила из рук работников МЧС небольшой «рюкзачок безопасности». Как выяснилось, многие девушки уже не первый раз становились мамами, поэтому помимо поздравительных открыток спасатели подарили представительницам прекрасного пола азбуку безопасности, а также раскраски для малышей, которые дожидались братишек и сестренок дома. Приятный сюрприз ожидал участниц акции «Не оставляйте детей одних!» и от пожарных добровольцев. От Мозырского комбината противопожарных работ девушки получили автономные пожарные извещатели, которые теперь и денно и нощно будут наблюдать за безопасностью малышей: 24 часа в сутки, 7 дней в неделю. 
Вместе с поздравлениями спасатели и пожарные добровольцы напомнили о том, что мама – это не только новый статус в жизни, но и самое важное и ответственное призвание! Еще работники МЧС пожелали, чтобы малыши подарили сердцам родителей вдохновение, радость и невероятное ощущение счастья!

«Каникулы без дыма и огня»
С июня по август текущего года под эгидой МЧС в Беларуси пройдет акция «Каникулы без дыма и огня». В центре внимания спасателей окажутся пришкольные и оздоровительные лагеря, где в числе профилактических мероприятий запланировано проведение тематических квестов и онлайн-занятий по безопасности. Основная цель, которую преследуют спасатели - это предупреждение возникновения пожаров с участием детей. МЧС напоминает: детская шалость с огнем – это результат родительской беспечности. Позаботьтесь о том, чтобы спички, зажигали и другое опасные предметы находились вне зоны доступа детей.

Встреча спасателей с жителями агрогородка Каменка
	В целях предупреждения пожаров и гибели людей от них заместитель начальника Мозырского горрайотдла по чрезвычайным ситуациям  Владимир Стрльченя встретился с жителями агрогородка Каменка. В беседе с сельчанами была доведена статистика по происшествиям, как на территории Беларуси, так и области в целом, а также затронуты вопросы общей безопасности в быту и на производстве. 
Одним из вопросов, который поднял Владимир Викторович – это опасность оставления детей без присмотра, ведь на данный момент на территории нашей страны проходит республиканская акции «Не оставляйте детей одних!». Заместитель начальника Мозырского районного подразделения МЧС призвал участников схода учить детей безопасности не только правильными словами, но и собственным примером. В ходе интерактивного общения затрагивались также вопросы оснащения комнат квартир и домов автономными пожарными извещателями, как основного технического средства обнаружения пожара.
[bookmark: _GoBack]Помимо основных вопросов обеспечения пожарной безопасности, Владимир Викторович  разъяснил присутствующим, чьи дети или внуки желают прийти на службу в МЧС, порядок прима в учреждения образования МЧС, а также основные моменты, касающиеся трудоустройства в районное подразделение МЧС.




Мозырское районное подразделение МЧС.  
