НА ДОРОГАХ

Мероприятия, проводимые на территории Мозырского, Ельского и Наровлянского районов: 

-с 24 по 30 августа 2022 года проводится профилактическое мероприятие, направленное на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием уязвимых участников дорожного движения (далее - УУДД).
Несмотря на принимаемые органами внутренних дел области меря по профилактике дорожно-транспортных происшествий (далее-ДТП), состояние аварийности на территории Гомельской области как в целом, так и в частности с УУДД (велосипедисты, пешеходы) остается крайне сложным. Рост ДТП с участием УУДД зарегистрирован на территории большинства районов Гомельской области. За последние 7 месяцев 2022 года на территории области, с участием пешеходов и велосипедистов совершено 78 ДТП подлежащих статистическому учету, в которых 16 человек погибло и 73 получили ранения.
Президент Беларуси 18 апреля 2022 года подписал Указ №145 «О совершенствовании организации дорожного движения». Внесены изменения в действующие ПДД. Изменения вступают в действие 27 октября 2022 года. Так:
- Велосипедистам разрешили не спешиваться
Совершенствуется порядок участия велосипедистов в дорожном движении. Вне населенных пунктов в темное время суток они должны будут ездить в одежде со световозвращающими элементами. Исключение составляют прогулки по велосипедной дорожке. Пересекать проезжую часть велосипедисты теперь обязаны по велопереезду или велодорожке, а при их отсутствии – по пешеходному переходу, на перекрестке по линии тротуаров или обочин, не создавая препятствий для движения пешеходов. При этом велосипедистам разрешили не спешиваться.

- Преимущества для пешеходов
В целях повышения безопасности дорожного движения уточняется порядок предоставления преимущества в движении. Оно будет считаться предоставленным, если расстояние между транспортным средством и приближающимся пешеходом составило не менее двух полос движения (при их наличии).

Тем, кто пересел на электросамокаты, сигвеи и т.д. предстоит усвоить новые нормы, которые касаются появления транспортных средств, приводимых в движение электродвигателем.

- Электросамокаты, гироскутеры, сигвеи – с 14 лет и не выше 25 км/ч
В обновленных ПДД вводится обобщенное понятие «средство персональной мобильности»: электросамокаты, гироскутеры, моноколеса, сегвеи и прочие устройства. Передвигаться на таких устройствах разрешается по велосипедной дорожке, при ее отсутствии – по тротуару, пешеходной дорожке или обочине. При этом установлен предел допустимой скорости –не выше 25 километров в час, а также установлен запрет на создание преград для движения пешеходов. Вводится и возрастное ограничение на использование средств персональной мобильности – с 14 лет, однако оно не распространяется на жилые и пешеходные зоны. Кстати, электросамокаты  можно оставлять на охраняемых парковках вместе с автомобилями.

- Увеличены скоростные лимиты на трассах
В прежней редакции ПДД легковым и грузовым автомобилям с технически допустимой общей массой не более 3,5 тонны на автомагистралях разрешалась скорость движения не более 110 км/ч, на остальных дорогах – не более 90 км/ч, автобусам и мотоциклам –не более 90 км/ч. Теперь на автомагистралях и дорогах вне населенных пунктов мотоциклы, легковые автомашины, грузовики массой не более 3,5 т могут ехать со скоростью не более 120 км/ч, автобусы – не выше 100 км/ч.

- Новый знак: ограничение скорости до 30 км/ч
Вводится также новый дорожный знак «Зона с ограничением максимальной скорости движения». Им устанавливается максимальная скорость до 30 км/ч на определенных территориях, например, в зоне плотной жилой застройки.

- Запрет на пьяных пассажиров
Новая редакция ПДД запрещает перевозить пассажиров, заведомо находящихся в состоянии алкогольного опьянения, на мотоцикле (кроме бокового прицепа к нему) и мопеде. При этом данные лица по требованию сотрудников ГАИ будут обязаны пройти освидетельствование.

- Обязательный ближний свет фар
Два периода в год – с 25 мая по 5 июня и с 25 августа по 5 сентября –  водителей обязали ездить в светлое время суток с ближним светом фар. Таким образом в Правилах дорожного движения закрепляются ежегодно проводимые ГАИ акции, приуроченные к началу и окончанию учебного года.

- Электромобили смогут двигаться по полосе с буквой «А» 
Бонусы в новых ПДД прописаны и для электротранспорта. Владельцы электромобилей теперь смогут использовать для проезда полосу с буквой «А», предназначенную для движения общественного транспорта, а также им обеспечат доступность электрозарядной инфраструктуры. 

Велосипедисту запрещается:

· Использовать технически неисправные велосипеды.

· Двигаться, не держась за руль и или не держа ноги на педалях.

· Поворачивать налево или разворачиваться на дороге, имеющей трамвайный путь, и на дороге, имеющей более одной полосы для движения в данном направлении.

· Двигаться по дороге в условиях снегопада или гололедицы.

· Перевозить пассажиров, за исключением случаев перевозки на велосипеде детей в возрасте до семи лет на дополнительном специально оборудованном сиденье.

· Перевозить грузы, которые выступают более чем на 0,5 метра по длине или ширине за габариты транспортного средства, а также грузы, мешающие управлению этим транспортным средством.

· Буксировать свой велосипед каким-либо транспортом. 
· На велосипеде буксировать другой транспорт.

Советы юным велосипедистам:

- главный навык для езды на велосипеде – это научиться держать равновесие;

- сев за руль велосипеда, вы считаетесь водителем и должны соблюдать все Правила дорожного движения;
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- катаясь на велосипеде, надевайте шлем, чтобы защитить голову в случае падения, используйте наколенники и налокотники;

- прежде чем выехать из дома, велосипедист обязан:
-проверить техническое состояние велосипеда;

- проверить руль – легко ли он вращается;

- проверить шины – хорошо ли они накачаны;

- в порядке ли ручной и ножной тормоза – смогут ли они остановить велосипед перед неожиданным препятствием;

- работает ли звуковой сигнал велосипеда, чтобы  можно было вовремя предупредить людей о своем приближении и не сбить их.

Также, госавтоинспекция напоминает водителям, что на нерегулируемых пешеходных переходах водитель транспортного средства обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим проезжую часть. Согласно Правилам, если перед пешеходным переходом остановилось или замедлило движение транспортное средство, то водители других транспортных средств, движущихся по соседним полосам в попутном направлении, могут продолжать движение, лишь убедившись, что перед этим транспортным средством нет пешеходов.
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