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Цифры и факты
В период с 29 августа по 5 сентября на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 2 пожара. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 34 огненных происшествия, на которых погибло 4 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 4299 пожаров, жертвами огня стали 417 человек, в том числе 5 детей. Еще 4322 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: не оставляйте готовящуюся на плите пищу без присмотра, ни в коем случае не курите в постели  - это смертельно опасно! 

Окурки летят – балконы горят
29 августа в 22:17 спасатели получили сообщение о пожаре квартиры на первом этаже девятиэтажного жилого дома по бульвару Юности. В результате пожара повреждены балконная рама, стены и имущество на балконе. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – поджог. 
МЧС напоминает: в соответствии с действующим законодательством о пожарной безопасности гражданам не допускается курить в кровати или ином месте для сна, выбрасывать непотушенные сигареты, спички 
из оконных проемов, с балконов (лоджий) многоквартирных жилых домов, в стволы мусоропроводов, а также мусорные контейнеры, баки, урны на придомовой территории.

Из-за неосторожного обращения с огнем на пожаре пострадал мужчина
5 сентября в 20:04 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре в двухкомнатной квартире пятиэтажного жилого дома по улице Советской. В результате пожара повреждены постельные принадлежности в жилой комнате. При проведении разведки в жилой комнате спасатели обнаружили на кровати хозяина квартиры 1973 года рождения. После осмотра медиками, с диагнозом «ожоговый шок, отравление продуктами горения, ожоги туловища, головы, рук 1-3 степени «20% тела», мужчина госпитализирован в Мозырскую городскую больницу. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. МЧС напоминает: неосторожное обращение с огнем – одна из основных причин пожаров. Не подвергайте себя и окружающих вас людей опасности.

Возгорания в экосистемах
В течение прошедшей недели спасатели Мозырского районного подразделения МЧС 5 раз выезжали на ликвидацию возгораний сухой растительности. Загорания травы и кустарников было отмечено в районе деревни Загорины, поселка Сосновый, а также урочища Пхов. Во всех случаях с огнем удалось справиться до того, как он принял угрожающие масштабы. Для контроля за пожароопасной обстановкой, а также действия запрета на посещение лесов, усилена работа рейдовых групп из числа представителей надзорных ведомств. МЧС напоминает: в соответствии со статьей 16.21 КоАП РБ, гражданин нарушивший запрет на посещение лесов, привлекается к административной ответственности, в виде штрафа до 12 базовых величин. В случае обнаружения лесного пожара сразу же сообщите о произошедшем в службу спасения по телефону 101 или 112. 

Декадник по пожарной безопасности
На территории Гомельской области сложилась неблагоприятная пожароопасная обстановка: с начала года произошло 675 пожаров, на которых погибло 79 человек. В связи с увеличением количества погибших людей на пожарах, на территории области с 5 по 14 сентября проводится декадник пожарной безопасности. В рамках декадника будет организована дополнительно работа смотровых комиссий: проведение обследований домовладений (квартир), в которых проживают многодетные семьи и семьи, находящиеся в социально-опасном положении; граждане, ведущие асоциальный образ жизни, в том числе склонные к злоупотреблению спиртными напитками; одинокие и одиноко проживающие граждане, инвалиды, проживающие с лицами асоциального поведения.

Профилактическая акция МЧС «В центре внимания – дети!»
С началом учебного года в школах Мозырского района стартовал 2 этап акции МЧС «В центре внимания – дети!». И главная тема первых уроков - безопасность. На встречах со школьниками спасатели напоминают детям об опасностях, которые могут подстерегать их как дома, так и на улице. Причем для того чтобы материал легко усваивался, в ход идут профилактические игры, викторины и конкурсы. Самые активные участники акции получают обучающие брошюры, памятки и многое другое. Однако больше всего радуются таким встречам рады первоклассники, так как для них подготовлены специальные подарки – первые прописи по безопасности. До конца сентября работники МЧС побывают во всех учреждениях образования, которых на мозырщине более 70-ти. В каждом из них в окончании профилактических мероприятий пройдет общешкольная тренировочная эвакуация на случай чрезвычайных происшествий.
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Мозырское районное подразделение МЧС.  
