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Цифры и факты
В период с 26 сентября по 3 октября на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 3 пожара. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 38 огненных происшествия, на которых погибли 4 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 4624 пожаров, жертвами огня стали 451 человек, в том числе 5 детей. Еще 4478 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: в соответствии с правилами по пожарной безопасности гражданам запрещается курить в кровати или ином месте для сна, выбрасывать непотушенные сигареты, спички из оконных проемов, с балконов (лоджий) многоквартирных жилых домов, в стволы мусоропроводов, а также мусорные контейнеры, баки, урны на придомовой территории.

На пожаре спасен мужчина
26 сентября в 20-48 поступило сообщение о пожаре в квартире в агрогородке Козенки на улице Спортивной.
По прибытии подразделения МЧС на место было обнаружено плотное задымление в квартире. 
Спасателями Евгением Садовским, Сергеем Лисицким и Сергеем Бабарико при проведении разведки в квартире на кухне был обнаружен и спасен мужчина. 
- Мы в составе звена газодымозащитной службы проникли в квартиру, где обнаружили человека, лежавшего на полу в кухне. Вместе с командиром отделения вынесли его на свежий воздух. Возле подъезда передали мужчину работникам скорой медицинской помощи, - рассказал начальник караула пожарной аварийно-спасательной части №5 Сергей Лисицкий. 
Пожар ликвидирован работниками МЧС. В результате повреждено имущество в комнате, закопчены стены по всей квартире. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования. 
Спасатели в очередной раз напоминают жителям района о необходимости проверки состояния электропроводки в домовладениях. Также не стоит перегружать электросеть, а уходя из дома следует отключать все электроприборы из сети. Если электроприбор неисправен, не стоит его ремонтировать самостоятельно – доверьте это дело профессионалам.

Неосторожность при курении – причина пожара
1 октября в 05 часов 59 минут в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре хозяйственной постройки в городе Мозыре по улице Островского. В результате пожара повреждены кровля и имущество в сарае. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.  МЧС напоминает: неосторожное обращение с огнём может стать не только причиной чрезвычайной ситуации, но и гибели. Берегите себя и своих близких! 

Пожар легкового автомобиля
2 октября в 20 часов 38 минут в Мозырское районное подразделение МЧС поступило сообщение о пожаре легкового автомобиля в городе Мозыре по улице Советской. В результате пожара повреждены моторный отсек, кузов и салон автомобиля «Renault Espace». Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия причины пожара – конструктивный недостаток электрооборудования (короткое замыкание электропроводки). МЧС напоминает: исправность электросетей и оборудования – гарантия вашей безопасности!

«Молодежь за безопасность»
С целью популяризации деятельности Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных и профессии спасателя-пожарного с 3 по 14 октября в республике пройдет профилактическая акция «Молодежь за безопасность». В рамках запланированных мероприятий, приуроченных ко Дню образования организации, юные спасатели примут участие в проекте «112 добрых дел» по оказанию шефской благотворительной помощи пожилым людям. Завершится акция осенним балом для активистов БМООСП. Вместе с интересными конкурсами и викторинами по безопасности представители от школ Мозырского района узнают о деятельности организации, которой в этом году исполняется уже 21 год.

С заботой о пенсионерах
С целью привлечения внимания к проблеме безопасности пенсионеров в рамках республиканской акции «С заботой о безопасности малой родины!» работники районного подразделения МЧС провели профилактические мероприятия в сельских населенных пунктах.
В местах остановки автомагазина и на сходах граждан спасатели в игровой и обучающей форме напомнили жителям сельских населенных пунктов о действиях на случай возникновения пожара, правила вызова экстренных служб. На  макете «Печка» разобрали основные нарушения при эксплуатации печного отопления. Чтобы дом всегда был под надежной защитой от пожара, спасатели рекомендовали установить автономный пожарный извещатель, ведь на сегодняшний день это единственное техническое средство, которое обнаружит пожар на ранней стадии. Очень важно установить это устройство в каждой жилой комнате, вовремя заменять элементы питания, периодически очищать его от пыли. Если установить извещатель на потолке комнаты не представляется возможным, то можно его прикрепить на стену на расстоянии 10 сантиметров от потолка, желательно над выходом из помещения, где происходит движение воздушных потоков. Срабатывая, извещатель подает громкий сигнал, чтобы разбудить крепко спящего человека, и заглушить любой звук работающей бытовой техники. 
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Мозырское районное подразделение МЧС.  
