ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 29 ноября по 5 декабря на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 44 огненных происшествия, на которых погибло 4 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 5461 пожар, жертвами огня стали 563 человека, в том числе 10 детей. Еще 5551 человек был спасен работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: исправная печь – залог безопасности в вашем доме. Вовремя устраняйте трещины в кладке печи, не храните вблизи нее сгораемые материалы, а также не оставляйте отопительные приборы без присмотра.

В Петриковском районе на пожаре погибла семья: отец, мать и ребенок
3 декабря в 05-27 по телефону 101 поступило сообщение о пожаре жилого дома в Петриковском районе агрогородке Конковичи. На место вызова незамедлительно выехали спасатели. 
По прибытии к месту было установлено, что дом полностью охвачен огнём. При проведении разведки в горящей комнате под обломками обрушившихся строительных конструкций обнаружены сильно обгоревшие тела мужчины, его жены и дочери. В результате пожара уничтожены кровля, потолочное перекрытие, повреждены стены и имущество в жилом доме. Причина пожара устанавливается. 
МЧС напоминает: чтобы не случился пожар, нужно просто починить неисправные электрические розетки, уходя из дома, выключать бытовую технику из сети, привести в надлежащее состояние печное отопление. Не допускать курения в постели. Не оставлять маленьких детей одних без присмотра взрослых. Пренебрежение этими правилами могут привести к необратимым трагическим последствиям.

«Безопасный Новый Год!»
Новый год - самый любимый праздник. Его ждут с нетерпением не только дети, но и взрослые. Но даже в такие сказочные дни нельзя забывать безопасности. Для того чтобы новогодние и рождественские праздники не были омрачены пожарами и чрезвычайными происшествиями, работники МЧС вместе с активистами молодежной организации спасателей-пожарных проведут акцию «Безопасный Новый год!» и еще раз напомнят всем о правилах безопасности: как правильно пользоваться фейерверками и петардами и как поставить безопасную новогоднюю елку, чтобы  не омрачить годовое ожидание чудес пожарами и другими чрезвычайными происшествиями. Акция пройдет в 3 этапа, во время которых запланировано проведение профилактической работы с интерактивными беседами по основам безопасности жизнедеятельности, тематическими конкурсами и викторинами.
Старость должна быть в безопасности
[bookmark: _GoBack]В настоящий момент Мозырском районе проходит информационная кампания «Безопасная старость!», направленная на предупреждение пожаров и гибели людей от них в домах пожилых граждан. Во время очередного рейда по местам работы автомагазинов, спасатели районного подразделения МЧС обратились к сельчанам с просьбой оказать помощь в поддержании нужного уровня безопасности в домах престарелых родителей. Чаще всего в группе риска оказываются одинокие и одиноко проживающие пожилые люди. Повзрослевшие дети забывают о престарелых родителях, не считая своим долгом окружить их заботой, обеспечить им полноценную и безопасную старость. А ведь родительский дом может обветшать, электропроводка износиться, а печь потребовать ремонта. Проживая в такой пожароопасной среде пожилые люди подвержены трудностям, с которыми справиться самостоятельно им не под силу. Как правило, основными причинами пожаров в домовладениях пожилых граждан являются: нарушение правил эксплуатации и устройства печного отопления, электропроводки и электрооборудования, неосторожное обращение с огнем при сжигании мусора на дворовой территории. 



Мозырское районное подразделение МЧС.  
