ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 6 по 12 декабря на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 44 огненных происшествия, на которых погибло 4 человека. С начала года в Беларуси зарегистрировано 5590 пожаров, жертвами огня стали 574 человека, в том числе 10 детей. Еще 5551 человек был спасен работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: исправная печь – залог безопасности в вашем доме. Вовремя устраняйте трещины в кладке печи, не храните вблизи нее сгораемые материалы, а также не оставляйте отопительные приборы без присмотра.

Детство без опасностей
Спасатели Мозырского районного подразделения МЧС провели профилактическое мероприятие с детьми в имиджевой комнате в семейном центре «Детвора».
Пожар проще предупредить, чем потушить. Эта всем известная фраза не теряет актуальности, особенно в отношении детей дошкольного возраста. Именно в этом возрасте закладываются основные навыки безопасного поведения, вырабатывается бережное отношение к жизни.
С помощью плакатов с главными героями мультфильма МЧС «Волшебная книга» дети учились правильно сообщать о происшествии в службу спасения, а также искали выход из различных опасных ситуаций. На вопросы о том, как потушить электроприборы, и стоит ли прятаться при пожаре, дети отвечали быстро и безошибочно.  Поскольку сейчас зимняя пора года, то отдельное внимание было уделено опасности на водоемах и при пользовании бенгальскими огнями и хлопушками во время новогодних праздников.  
Сыграли ребята и в твистер по безопасности. Основным отличием от обычной игры стали круги с различными заданиями или напоминаниями по безопасности. За правильные ответы и активное участие в конкурсах малыши получили полезные подарки от МЧС. А мамам и папам спасатели напоминают, что детская шалость с огнем – это результат родительской беспечности. Позаботьтесь о том, чтобы спички, зажигали и другое опасные предметы находились вне зоны доступа детей. И не оставляйте своих малышей одних без присмотра даже на короткий промежуток времени.

Обеспечим безопасность вместе
Смотровые комиссии в Мозырском районе продолжают свою работу. Общая задача представителей исполнительной власти, работников МЧС, службы газа, правоохранителей, образования, здравоохранения и субъектов профилактики – это обеспечение безопасности. Особое внимание спасатели уделяют состоянию приборов отопления, а также наличию в домовладениях граждан такого элемента безопасность как автономный пожарный извещатель. Еще одна проблема, с которой сталкивается смотровая комиссия – это старость. И как банально бы это не звучало, но именно пожилые люди требуют к себе повышенное внимание в вопросах обеспечения безопасности в своих жилищах. Для того чтобы напомнить о важности оказания помощи престарелым, спасатели информируют  о состоянии пожарной безопасности родственников пожилых людей с помощью телефонных звонков. Все эти мероприятия проходят в рамках информационной кампании «Безопасная старость». Работники МЧС напоминают, что основными причинами пожаров в зимний период остаются неисправность печного отопления и электрической проводки. Поэтому если у вас есть престарелые родственники, то позаботьтесь об их безопасности и отремонтируйте неисправную печку либо ветхую проводку. И это будет отличным подарком в преддверии нового 2023 года!

Безопасная пиротехника

[bookmark: _GoBack]До празднования новогодних и рождественских праздников остаётся все меньше времени. Каждому хочется сделать праздничные дни красочными и красивыми. Фейерверки, петарды и другие пиротехнические изделия позволяют реализовать эти желания. Однако для того, чтобы новогодние праздники не были омрачены бедой, необходимо обратить особое внимание на соблюдение мер пожарной безопасности при использовании пиротехнических изделий, которые очень просты:
приобретайте пиротехнические изделия только в специализированных магазинах;
требуйте сертификат качества и инструкцию на русском (белорусском) языке;
изучите инструкцию перед применением;
запускайте пиротехнику на пустыре, вдали от машин и жилых домов.
Категорически запрещается:
держать зажженные пиротехнические изделия в руках;
направлять пиротехнику в сторону людей;
наклоняться над зажженным или несработавшим изделием, пытаться зажечь их повторно;
запускать пиротехнику в местах массового скопления людей, при сильном ветре;
разрешать использовать пиротехнику детям;
использовать пиротехнику в жилых помещениях;
носить пиротехнику в карманах.
Пренебрежение данными правилами неизбежно приводит к трагедиям. В период празднования нового 2022 года трое гомельчан получили травмы из-за неправильного использования пиротехники:
1 января с рваными ранами нескольких пальцев в больницу был доставлен 13-летний  подросток. Парень получил травму у себя дома при взрыве петарды, которая находилась у него в руках;
ближе к утру 2 января в одну з больниц областного центра обратился 26-летний гомельчанин. У мужчины диагностировали пиротехническую травму – рваную рану верхнего века, контузия глазного яблока. Петарда взорвалась у него прямо в руке;
днем этого же дня к медикам обратился 14 летний школьник. Недалеко от своего дома он нашел использованную петарду. Подросток решил принести ее домой и поджечь. Оказалось, в ней еще был достаточный заряд, и пиротехника взорвалась. Парень получил ушибы и перелом пальца руки. 
МЧС напоминает! Берегите себя и своих близких. Будьте осторожны при использовании пиротехнических изделий. В случае возникновения чрезвычайной ситуации незамедлительно звоните по телефону 101 или 112.



Мозырское районное подразделение МЧС.  
