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Цифры и факты
В период с 11 по 18 сентября на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на мозырщине зарегистрировано 29 огненных происшествий, на которых погибли 4 человека. За это же время в Беларуси произошло 4197  пожаров, жертвами огня стали 334 человека, в том числе 4 ребенка. Еще 1767 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: в соответствии с правилами по пожарной безопасности гражданам запрещается курить в кровати или ином месте для сна, выбрасывать непотушенные сигареты, спички из оконных проемов, с балконов (лоджий) многоквартирных жилых домов, в стволы мусоропроводов, а также мусорные контейнеры, баки, урны на придомовой территории.

С заботой о безопасности малой родины: профилактика пожаров на селе
	В рамках акции "С заботой о безопасности малой родины" в Мозырском районе продолжаются профилактические мероприятия с жителями сельских населенных пунктов. Работники МЧС отправляются по маршрутам автомагазинов, чтобы напомнить сельчанам основные правила безопасности, которые помогают уберечь себя и имущества от пожаров.
	Спасатели акцентируют внимание, что с наступлением холодов неприятные "сюрпризы" можно ждать от отопительных приборов. Поэтому перед началом отопительного сезона необходимо проверить и отремонтировать печи, заделать трещины и побелить их. Это поможет избежать возгорания и сохранить жизнь и имущество.	Работники МЧС также напоминают о правилах разведения костров и наведения порядка на приусадебных территориях. Они делятся советами, как правильно сжигать мусор на своих участках, чтобы избежать  серьезных возгорания и распространения огня. 
	По сложившейся традиции покупатели у автолавок получают от спасателей полезные памятки, содержащие все необходимые правила и рекомендации по безопасности. Это помогает жителям сельских населенных пунктов быть более осведомленными и предупредительными, что в свою очередь способствует снижению риска возникновения пожаров и других чрезвычайных ситуаций.

Театрализованная постановка для детей «Непослушная спичка»
	Мозырский драматический театр собрал самых маленьких зрителей, чтобы с помощью театральной постановки рассказать детям о безопасности. Вместе с актерами работники МЧС, Мозырского комбината противопожарных работ и службы газа перед самим представлением провели ребят через страну безопасности. На тематических площадках, подготовленных организаторами, дети получили не только заряд бодрости и позитивных эмоций, но и целую порцию нужных знания по безопасности. Профессиональную работу творческого коллектива драмтеатра оценили не только дети, которые сопровождали все выступление громкими аплодисментами. Высокую «оценку» спектаклю поставили и педагоги школ, которые отметили, что такая постановка для детей – это отличное дополнение к занятиям по безопасной жизнедеятельности, которые предусмотрены учебной программой на целый год. А самое главное, что изучение правил безопасности в игровой форме помогает детям легче усваивать необходимую информацию. Ну и, конечно же, если родители понаблюдают, то пройденный материал сразу отражается на поведении детей. 

В Слониме ребенка засыпало грунтом: на помощь пришли спасатели
	17 сентября в 16-35 диспетчер скорой медицинской помощи сообщил слонимским спасателям о том, что по ул. Е. Полоцкой в райцентре ребенка засыпало грунтом, требовалась помощь. 
В считанные минуты подразделения МЧС прибыли к месту и установили, что мальчик 2013 года рождения по шею засыпан песком. 
	Выяснилось, что школьник приехал в гости к бабушке. Гуляя с другом, мальчишки направились к строительной площадке. В какой-то момент грунт под ногами детей обвалился, и один ребенок оказался под слоем осыпавшегося песка. Товарищ, увидев случившееся, освободил голову и дыхательные пути пострадавшего и побежал к матери, чтобы вызвать МЧС. 
	Спасатели при помощи лопат и подручных средств приступили к освобождению ребенка, на помощь к ним подоспели работники департамента охраны. Совместными усилиями они откопали мальчугана и передали бригаде скорой медицинской помощи. В тяжелом состоянии, с травмами различной степени тяжести спасенный был госпитализирован в районную больницу. 
	Родители, научите детей правилам безопасности! Разъясните подрастающему поколению, чем опасны строительные площадки, научите действиям в случае чрезвычайной ситуации. Не оставляйте малышей без присмотра и будьте примером для своих чад!

Жертвы «Тихой охоты»
	Каждый день сводки МЧС пестрят заголовками о потерявшихся в лесах людях. Только за прошедшую неделю работники МЧС спасли более 10 человек. 
[bookmark: _GoBack]	Грибной сезон в самом разгаре и поэтому внимательно изучите правила поведения при походе в лес. Спасатели напоминают: отправляясь в лес, сообщите об этом близким, берите с собой заряженный мобильный телефон, надевайте яркую одежду, собирайте дары природы только в знакомых лесных массивах, не заходите вглубь леса, берите с собой минимальный запас воды и еды, а также спички и нож. Более подробную информацию вы можете узнать в мобильном приложении "МЧС Беларуси: помощь рядом". 
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