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Председателям горрайисполкомов, главам администраций районов г. Гомеля
Копия: Главное управление образования Гомельского облисполкома

Комитет идеологической работы и по делам молодёжи Гомельского облисполкома

О проведении 
родительского собрания

Гомельский областной исполнительный комитет сообщает, что во исполнение пункта 22 плана организации и проведения дополнительных профилактических, культурных, спортивных мероприятий, проводимых в регионах Гомельской области с участием несовершеннолетних, в том числе и с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, 28 ноября 2023 года в 20:20 в прямом эфире «Беларусь 4 Гомель» впервые пройдет областное родительское собрание «Мой нетрудный подросток!». 

Родители смогут найти ответы на самые злободневные вопросы вместе с квалифицированными экспертами: Булынко Ю.В., заместителем прокурора Гомельской области, 
Васильевым А.А., первым заместителем начальника управления внутренних дел Гомельского облисполкома, Смирновым Р.И., начальником главного управления образования Гомельского облисполкома, Миткевичем Е.Г., заместителем председателя комиссии по делам несовершеннолетних Гомельского облисполкома.
Прошу провести среди родительской общественности широкую информационную кампанию по анонсированию данного мероприятия с использованием средств массовой информации, групп в социальных сетях и мессенджерах, родительских чатов.

Особое внимание необходимо уделить информированию о проведении указанного родительского собрания родителей, законных представителей несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа, признанных находящимися в социально опасном положении, требующих повышенного педагогического внимания.  
Родительское собрание «Мой нетрудный подросток!» можно будет смотреть не только в прямом эфире «Беларусь 4 Гомель», а также в социальных сетях: вконтакте, в фэйсбуке и на канале областного телевидения в ютубе.
Дополнительная информация размещена на ресурсе «Гомельщина официально»: https://t.me/gomel_region_gov/19621.
Заместитель председателя





Д.В.Алейников
Миткевич 0232 334692
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