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· Прежде всего книги у ребёнка должны быть с самого раннего детства. Важно, чтобы ребёнок видел книги и воспринимал их как часть своей жизни. Пусть сначала это будут книги – игрушки из разного и плотного материала. Но они должны быть красочно оформлены и содержать забавные картинки, тогда они ещё до чтения заинтересуют его.  В дальнейшем книги не должны состоять только из одних иллюстраций. Тогда их смысл будет понятен уже после беглого просмотра и желание читать пропадёт. Затем это будут сборники сказок, детские энциклопедии, короткие рассказы о животных с короткими текстами, напечатанными крупными буквами. 
· Второй важный элемент-это постоянный доступ ребёнка к домашней библиотеке, которая периодически должна пополняться новыми экземплярами. Все книги должны быть ориентированы на интересы ребёнка и не только. Ребёнок возможно ещё не осознаёт нужность некоторых видов книг: справочники, энциклопедии, словари. Но они должны быть на домашних полках, со временем ребёнок их оценит.
· Книги должны соответствовать возрастным умениям ребёнка. Лучше если книга состоит из небольших законченных рассказов или сказок. А большое по объёму произведение разбито на отдельные главы или части. Повествование, состоящее из множества страниц, психологически как бы «давит» на ребёнка, он понимает, что прочесть сразу столько он не сможет, а для него необходимо увидеть результат приложенных усилий.
· Так же хочется обратить внимание на психологический настрой на чтение. Усадить ребёнка насильно за чтение, посредством психологического давления, крика или шантажа не получится.  Важно создать правильный психологический настрой, сделать так, чтобы ребёнок сам захотел провести время с книгой. Пусть сначала это будет пара минут, но постепенно ребёнок будет уделять чтению всё больше и больше времени, пока чтение не станет необходимым процессом в его жизни.
· Взрослые должны помнить, как много зависит от их отношения к чтению ребёнка. Обязательно поговорите о прочитанном. Выслушайте мнение ребёнка. Похвалите, даже если не всё будет «гладко».
· Следует воспитывать культуру чтения, соблюдать важные правила чтения. Если начал, дочитай до конца. Книгу нужно читать последовательно, не перескакивать со страницы на страницу, не заглядывать в конец книги. Постарайтесь довести до ребёнка, что важно помнить о прочитанном всё, а если что-то осталось неясным, спросить. Обратите внимание ребёнка на выразительность письма, на яркий образный язык.
· Взрослые сами должны любить читать, чтобы приучить ребёнка к чтению. Дети берут пример со старших, но не стоит прекращать читать ребёнку вслух. Вечерние часы за книгой, когда родители, сами увлекаясь содержанием, читают ребёнку- это замечательный способ духовного с ним соединения, общения и естественного развития.
· Найдите в библиотеках свои любимые детские книжки. Расскажите о них ребёнку. Почитайте их вместе. Поведайте, о том, какую роль они сыграли в вашей жизни. Как вы впервые познакомились с книжками, почему они стали для вас любимыми.
      Книга учит, воспитывает, а дети наиболее восприимчивы к её науке. Любите книги. Берегите их. Вкладывайте в своих детей уважительное отношение к слову. Тогда они вырастут всесторонними людьми с широким кругозором и умением принимать правильные решения. Пусть книга станет для ребёнка другом, помощником и даже партнёром для игр. Помогите ему познать огромный мир, который дарит литература.
