ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 5 по 12 февраля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не зарегистрировано. Всего с начала года на мозырщине отмечено 4 огненных происшествия. С начала года в республике зарегистрировано 716 пожаров, жертвами огня стали 104 человека, в том числе 1 ребенок. Еще 323 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. Спасатели напоминают: при обращении с огнем проявляйте максимальную осторожность!

Опасная забывчивость
6 февраля в 15 часов 53 минуты спасатели выехали по причине сработки пожарной сигнализации «Молния» по адресу: г. Мозырь, б.Страконицкий, 14. По прибытии к месту происшествия было установлено, что причиной тревоги стала оставленная без присмотра готовящаяся пища. МЧС напоминает: МЧС напоминает: будьте внимательны при приготовлении пищи и ни в коем случае не оставляйте ее без присмотра. В случае пожара звоните 101 или 112.

Безопасность с доставкой на дом
На Мозырщине, в рамках первого этапа республиканской акции "Безопасность в каждый дом", спасатели проводят профилактические мероприятия на дому. Основное внимание уделяется многодетным семьям и семьям, где дети находятся в социально-опасном положении. 
Работники МЧС встречаются с детьми и повторяют вместе с ними необходимые правила пожарной безопасности. В этом им помогают герои мультфильма спецотряда 112. Играя с ними, дети узнают, как тушить электроприборы, чем опасен зимний водоем и как вызвать спасателей. Работники спасательного ведомства также проводят беседы с родителями и делают акцент на необходимости обучения детей правилам безопасной жизнедеятельности. Они также подчеркивают опасность оставления малолетних детей без присмотра взрослых. Завершаются встречи вручением подарков. Каждый ребенок получает от спасателей красочные раскраски, тематические брошюры, расписания занятий и другие интересные подарки. 

Конкурс «Школа безопасности»
В средней школе №9 города Мозыря состоялся районный этап конкурса «Школа безопасности – 2024» среди учащихся учреждений среднего образования.
Для участия в конкурсе собрались лучшие ученики трех возрастных категорий. Во время первого испытания участникам всех возрастных групп предстояло пройти тестирование по тематике безопасности жизнедеятельности. Во второй части конкурса школьники состязались в лучшем изложении темы домашнего задания, которое у каждой группы было своим. 
По решению судейской коллегии победителями районного этапа конкурса «Школа безопасности – 2024» стали: 
- Борисов Алексей, учащийся средней школы №9 (возрастная категория «1-4 классы»); 
- Никита Кудрицкий, учащийся средней школы №5 (возрастная категория «5-8 классы»); 
- Ирина Цахно, учащаяся средней школы №9 (возрастная категория «9-11 классы»). 
Именно этим ребятам предстоит отстаивать честь Мозыря на областном этапе, который состоится в Гомеле 16 февраля. 

Из-под капота идет дым, что делать? 
В Гомельской области с начала года от пожаров повреждено уже более 20 легковых автомобилей. 
[bookmark: _GoBack]Если вы почувствовали запах бензина, горелой резины в салоне немедленно остановите машину и выясните причину. Если из капота автомобиля пошел дым, вызывайте спасателей. Важно также и самостоятельно предпринимать действия по тушению, так как автомобиль может полностью выгореть буквально на ваших глазах. Нужно приоткрыть капот и в появившуюся щель вставить раструб огнетушителя и сбить пламя. Только потом можно осторожно открывать капот, чтобы избежать притока воздуха и усиления горения. Так как крышка капота может быть горячей, лучше открывать ее, надев хлопчатобумажные хозяйственные перчатки. Необходимо любыми способами обесточить автомобиль. 

ТВ: (курсив) материал для бегущей строки.


Мозырское районное подразделение МЧС.  
