ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСАНИЕЯ 101

Цифры и факты
В период с 25 марта по 1 апреля на территории города Мозыря и Мозырского района произошел 1 пожар. Всего с начала года на мозырщине отмечено 11 огненных происшествий, на которых погиб 1 человек. В республике зарегистрировано 1504 пожара, жертвами огня стали 178 человек, в том числе 1 ребенок. Еще 1623 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. Спасатели напоминают: выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещается. Не проходите мимо горящей травы, сообщите о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам 101, 112.

Неосторожность при курении привела к гибели 
31 марта в 01:40 спасатели получили сообщение о возгорании в жилом доме в деревне Васьковка на улице Майской. В результате пожара уничтожены дом и хозяйственная постройка. При самостоятельном тушении пожара хозяин дома (1959 года рождения) получил ожоги. После осмотра работниками скорой медицинской помощи с ожогами различной степени тяжести был госпитализирован в больницу. 1 апреля из УЗ «Мозырская ЦРБ» поступило сообщение о том, что пострадавший от полученных травм скончался. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении хозяина дома. МЧС напоминает: обращение с огнем во всех его проявлениях требует осторожности.

Повышение уровня пожарной безопасности в районе
На прошедшем заседании Мозырского районного исполнительного комитета обсуждены важные вопросы, связанные с реализацией Директивы Президента Республики Беларусь №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины». Представители различных служб города представили отчеты о проделанной работе. С отдельным докладом «О состоянии пожарной безопасности в районе» выступил исполняющий обязанности начальника Мозырского районного подразделения МЧС Олег Карабинович. В поготовленной информационной справке отмечена положительная динамика в снижении количества пожаров в 2023 году по сравнению с предыдущим периодом. Подробно были разобраны пожары с летальными исходами, а также инциденты на промышленных предприятиях района. Отдельное внимание было уделено проведение мониторингов состояния пожарной безопасности на предприятиях и выявленных недостатках. Останавливаясь на объектах с массовым пребыванием людей, отмечена необходимость 100%-го оборудования системами пожарной автоматики подобных зданий и сооружений. По результатам докладов подготовлен проект решения районного исполнительного комитета, в котором отражены вопросы, подлежащие рассмотрению на совещании, определены ответственные лица и установлены сроки устранения выявленных недостатков и упущений на объектах Мозырского района.

[bookmark: _GoBack]На Мозырщине завершилась республиканская акция МЧС «День безопасности. Внимание всем!»
На протяжении последней недели марта на Мозырщите прошел заключительный этап республиканской акции «День безопасности. Внимание всем!».  Работники МЧС провели ряд мероприятий в пришкольных лагерях и в детском доме, с целью напомнить  воспитанникам о важности соблюдения правил безопасности. В ходе бесед с детьми специалисты МЧС обучали ребят, как предотвращать чрезвычайные ситуации, как действовать при сигнале «Внимание всем» и как правильно эвакуироваться в случае пожара. Онлайн-игра «Шаги спасения»  помогла разобраться с каждой опасной ситуацией, предлагая школьникам выстраивать правильные действия в случае чрезвычайной ситуации. Для ознакомления с работой спасателей, в пожарной части были организованы дни открытых дверей. Ребята смогли поучаствовать в познавательных экскурсиях, увидеть пожарную технику,  аварийно-спасательное оборудование, примерять боевую одежду огнеборцев,  а также узнать об опасных чрезвычайных ситуациях, с которыми ежедневно сталкиваются в своей работе спасатели. 

Не допустить палов сухой травы
С наступлением весны начинается пожароопасный период. Из года в год повторяется один и тот же сценарий: как только устанавливается сухая погода, люди начинают наводить порядок на придомовых территориях, сжигая мусор и прошлогоднюю траву. Только за прошедшую неделю Мозырские спасатели ликвидировали 4 возгораний сухой травы и кустарников. Подобные происшествия были зарегистрированы в районе ул. Рыжкова в Мозыре, а также деревень Большие Зимовищи, Малый Боков и агрогородка Прудок. Для предупреждения палов сухой растительности, а также пожаров, возникающих из-за сжигания мусора при наведении порядка на придомовой территории, спасатели Мозырского районного подразделения МЧС продолжают профилактическую работу в усиленном режиме. В ходе проведения рейдов в садоводческих кооперативах, а также в населенных пунктах Мозырского района, жителям разъясняют требования пожарной безопасности, а также напоминают об недопустимости сжигания травы на корню. Вместе с вручением специальных  буклетов, спасатели рассказывают и о мерах ответственности, предусмотренных за выжигание сухой растительности. МЧС напоминает: выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, сжигание мусора приводит к лесных и торфяным пожарам, повреждению имущества, травмированию и гибели людей!

Проверка показала
Инспекцией надзора и профилактики Мозырского ГРОЧС в марте завершены мониторинги учреждений образования, в числе которых: специальные детские сады №№ 12, 30, санаторные детские сады №№21, 38, детские сады №№ 3, 7, 9, 13, 15, 17, 19, 23, 24, 26, 27, 29, 31, 33, 35, 36, 40, 41; ГУО «Махновичский детский сад Мозырского района», ГУО «Велавская начальная школа Мозырского района». На ряде объектов были выявлены нарушения требований законодательства о пожарной безопасности, противопожарных требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации и акцентировано внимание на выполнение ряда противопожарных мероприятий, в том числе:
1. ГУО «Детский сад №41 г. Мозыря» (заведующий Литвинюк Ж.И.), ГУО «Детский сад №9 г. Мозыря» (заведующий Юхименко Н.Ю.):
- не обеспечена работоспособность и исправность средств противопожарной защиты (разрядившаяся АКБ системы автоматической пожарной сигнализации).
3. ГУО «Велавская начальная школа Мозырского района» (исполняющая обязанности заведующего Пискун Л.И.):
-	не организована подготовка по программе пожарно-технического минимуму работника, ответственного за пожарную безопасность, а также лиц, входящих в состав пожарной дружины;
-	не обеспечена разработка общеобъектовой инструкции по пожарной безопасности.
4. ГУО «Махновичский детский сад Мозырского района» (заведующий Ещенко А.В.), ГУО «Санаторный детский сад №21 г. Мозыря» (заведующий Третьяк М.И.), ГУО «Детский сад №26 г. Мозыря» (заведующий Федоренко Л.Г.), ГУО «Детский сад №29 г. Мозыря» (заведующий Лебедева К.А.):
-	не организована подготовка по программе пожарно-технического минимума работника, ответственного за пожарную безопасность, а также лиц, входящих в состав пожарной дружины.
По результатам проведенных надзорных мероприятий руководителям учреждений вручены соответствующие рекомендации по устранению выявленных нарушений.

ТВ: (курсив) материал для бегущей строки.

Мозырское районное подразделение МЧС.  
