ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСАНИЕЯ 101

Цифры и факты
В период с 16 по 22 апреля на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на мозырщине отмечено 13 огненных происшествий, на которых погиб 1 человек. В республике зарегистрировано 1793 пожара, жертвами огня стали 208 человек, в том числе 5 детей. Еще 2130 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. Спасатели напоминают: выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещается. Не проходите мимо горящей травы, сообщите о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам 101, 112.

Предотвратить весенние палы – наша общая задача
Спасатели Мозырского районного подразделения МЧС активно проводят профилактическую работу для предотвращения возгораний в экосистемах.
Рейды по садоводческим кооперативам и населенным пунктам региона не только напоминают жителям о необходимости соблюдения мер безопасности, но и разъясняют требования и опасности, связанные с наведение порядком на придомовых участках и сжиганием травы на корню. Очередной рейд прошел на территории Каменского сельского Совета. Спасатели в беседе с сельчанами рассказывают о наиболее резонансных «травяных» пожарах, а также выдают специальные буклеты и информируют об ответственности за выжигание сухой растительности, чтобы каждый житель осознавал последствия своих действий.
В свою очередь, при проведении профилактической работы в сельской местности громкоговорящая связь на специальной технике МЧС используется для напоминания о правилах поведения при обнаружении  пожаров в экосистемах, а обновлённые по пожарной безопасности в сельских магазинах и уличные информационные стенды с листовками станут надежным источником полезной информации для жителей.

Спасатели и работники отделения филиала «Энергосбыт»  ЗА безопасность
Продолжая работу по предупреждению пожаров и гибели людей от них, спасатели районного подразделения МЧС в рамках республиканской пожарно-профилактической акции «За безопасность вместе!» встретились с работниками Мозырского отделения филиала «Энергосбыт».
В беседах о безопасности были рассмотрены причины и условия возникновения чрезвычайных ситуаций, а также правильные алгоритмы поведения при различных происшествиях. Останавливаясь на огненных происшествиях, заместитель начальника районного подразделения МЧС Олег Карабинович  привел яркие примеры недавних пожаров с гибелью людей. Анализируя причины трагедий, также отмечал, что одним из условий возникновения подобных происшествий остается неосторожное обращение с огнем. 
Не осталась без внимания и тема детской шалости с огнем. И здесь заместитель начальника районного подразделения МЧС призвал взрослых не оставлять детей без присмотра, поскольку в таких ситуациях огромную роль играют даже секунды.
В завершение встречи работник спасательного ведомства рекомендовал каждому установить на смартфон мобильное приложение МЧС Беларуси «Помощь рядом» и ответили на интересующие вопросы по повышению уровня безопасности, как дома, так и на рабочих местах.

Мозырь. Как дети стали спасателями: уроки пожарной безопасности в детском саду
	В детском саду №17 города Мозыря прошло захватывающее мероприятие, которое не только развлекло ребят, но и научило их важным правилам пожарной безопасности. Встреча со спасателями стала настоящим уроком для маленьких жителей города.
	В начале мероприятия представители службы «112» поделились с детьми знаниями о том, как избегать опасных ситуаций как дома, так и на улице. Ребята узнали, в каких местах лучше не играть, и что делать в случае возгорания электроприбора или масла на сковороде. А помогла им в этом кошечка Даша, которую спасатели привели с собой на занятие. Специальный «рюкзачок безопасности» стал ключом к интерактивному обучению, где дети рассматривали опасные ситуации, в которых оказалась кошка, и находили правильные решения.
Во второй части мероприятия воспитанники детского сада соревновались за звание лучшей пожарной команды. Им предстояло пройти испытания в эстафетах: правильно сообщить о пожаре, быстро эвакуироваться из зоны чрезвычайной ситуации и успешно потушить условный пожар. Каждый участник, следуя примеру настоящих спасателей, продемонстрировал умение действовать сообща для достижения общей цели.
	Каждая команда блестяще справилась со всеми испытаниями, и, в завершение, все участники получили диплом и полезный подарок от МЧС. Это мероприятие не только объединило детей в борьбе за безопасность, но и подарило им ценный опыт и знания, которые пригодятся им в будущем. Ведь забота о безопасности начинается с детства, и такие мероприятия помогают формировать правильное отношение к пожарной безопасности уже на ранних этапах жизни.
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