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Издается с 2015 года раз в квартал                                           Выпуск 4
(в электронном виде)                                                
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Как избежать заражения:

- повышение уровня знаний по проблеме ВИЧ/СПИД и навыков безопасной жизнедеятельности. Ведение здорового образа жизни, который включает и безопасный секс, исключающий попадание биологических жидкостей инфицированного в организм другого человека, также ответственное отношение к своему здоровью;

- обязательное использование средств профилактики при каждом случайном сексуальном контакте (презерватив);

- уменьшение количества половых партнеров;

- выявление и лечение болезней, передающихся половым путем;

- использование одноразового инструментария при татуировке, бритье и других манипуляциях, связанных с повреждением кожи и слизистых оболочек;

- при беременности обязательное обследование на ВИЧ-инфекцию с целью предупреждения инфицирования ребенка и проведения профилактического лечения.

Чтобы определить инфицирован человек или нет, необходимо сдать анализ крови. Это можно сделать в любом медучреждении, где есть процедурный кабинет, в том числе анонимно.

Получить квалифицированную консультативную помощь по проблеме ВИЧ/СПИД Вы можете в отделе профилактики ВИЧ/СПИД Гомельского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья по телефону горячей линии 8(023)75-71-40.
На сегодняшний день специфических мер профилактики и радикальных методов лечения ВИЧ-инфекции нет. Человек заражается ВИЧ в результате своих безответственных действий и поступков.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!


Профилактика гриппа и ОРВИ

С наступлением холодов увеличилось количество обращений за медицинской помощью по поводу острых респираторных инфекций (ОРИ).

Особенность ОРИ заключается в том, что вирусы, вызывающие заболевание, особенно вирус гриппа, распространяются очень быстро и имеют чрезвычайно высокую способность видоизменяться. Именно с этим и связаны ежегодные сезонные подъемы заболеваемости. Дети особенно подвержены риску заражения в связи с тем, что много времени проводят в контакте со сверстниками: в школах, детских садах, в различных кружках и секциях.

Вне зависимости от состояния организма, ему надо помочь справиться с вирусом и предотвратить его распространение.

Главной профилактической и надежной защитой против гриппа является вакцинация!

 Вакцинация особенно показана лицам старше 60 лет, детям дошкольного возраста, школьникам, взрослым и детям, часто болеющим ОРЗ, страдающим хроническими соматическими заболеваниями, в том числе: болезнями и пороками развития центральной нервной, сердечно - сосудистой и бронхо - легочной систем, бронхиальной астмой, хроническими заболеваниями (кроме аллергии к куриным белкам); хронической анемией, врожденным или приобретенным иммунодефицитом, ВИЧ-инфицированным. Прививкам подлежат лица, по роду профессии имеющие высокий риск заболевания гриппом или заражения им других лиц - медработникам, работникам образовательных учреждений, сферы социального обслуживания, транспорта, торговли, полиции, военнослужащим и др.

Полноценный иммунитет после вакцинации формируется через 14-21 день и обеспечивает защиту от заболевания гриппом в течение 6-12 месяцев. В среднем из 100 привитых 70-98 человек не заболеют гриппом. Если же привитой человек заболеет гриппом, то заболевание у него будет протекать в легкой форме, без осложнений, которые могут привести к смертельному исходу.

Оптимальный период для вакцинации против гриппа является октябрь-ноябрь. В Гомельском районе в текущем сезоне планируется привить 27999 человек. 

Вакцинация против гриппа будет проводиться из средств республиканского и местного бюджетов вакциной «Гриппол плюс Белмед», а также за счет средств организаций и предприятий вакцинами, разрешенными к применению в Беларуси, в том числе «Инфлювак» (Нидерланды), «Ваксигрипп» (Франция), «Ультравак», «Гриппол» (Россия). Все вакцины используются в стране уже на протяжении многих лет и доказали свою эффективность и безопасность.

Благодаря полномасштабной прививочной компании против гриппа, в Гомельском районе в последние годы не формируется эпидемический подъем заболеваемости гриппом. Кроме того, прививки дают и положительный экономический эффект! В обычном режиме функционируют детские организованные учреждения, организации и предприятия района.

Задумайтесь о своем здоровье и сделайте свой выбор «ЗА ПРИВИВКУ»
ОСТОРОЖНО! ГОЛОЛЕД!
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Как правило, зимний травматизм наиболее актуален в начале зимы – когда народ еще не адаптировался к погодным условиям.  Как говорится, неделю назад еще ходили в осенних сапогах, а тут нежданно нагрянули морозы.  А мы еще не привыкли, что ходить нужно с осторожностью и аккуратностью.

От падения никто не застрахован, поэтому лучше заранее подумать об осторожности. Поэтому необходимо соблюдать меры предосторожности:

- быть внимательным – это самое первое правило. Смотреть, куда вы идете – обязательно. Причем, смотреть не только по сторонам и вверх – на предмет падения сосулек с крыш, но и под ноги. Травмопасные участки дороги, желательно, видеть загодя.   И, конечно же, важно правильно выбирать обувь. А точнее - соответственно погоде;

- еще одним важным правилом профилактики зимнего травматизма можно назвать умение падать. При падении нужно стараться сгруппироваться.  Конечно, это сказать легко, а сделать уже сложнее. Даже тот, кто раньше серьезно занимался спортом и считает «что-что, а падать я точно умею», часто страдают от подобной самоуверенности. Как показывает опыт, даже профессиональные спортсмены не всегда правильно падают;

- при передвижениях по обледенелым порожкам помогите себе, балансируя руками (не держите их в карманах) и идите мелкими шажками на чуть согнутых в коленях ногах. В состоянии такой «пружинки» легче будет восстановить равновесие, если поскользнулись. Преодолевая обледенелый участок «гусиным шагом», не задумывайтесь о том, насколько эффектно вы смотритесь со стороны. Главное – пройти без потерь, сохранив целыми руки и ноги.

АКТУАЛЬНО!

КАК ИЗБЕЖАТЬ АВИТАМИНОЗА ЗИМОЙ

Продолжительные холода всегда негативно сказываются как на внешности человека, так и на его внутреннем состоянии. Шелушение кожи, ломкость ногтей и выпадение волос, сонливость и апатия, потеря аппетита — все это признаки дефицита витаминов в организме.
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Среди заболеваний авитаминоз не вызывает у большинства людей должной тревоги и обеспокоенности состоянием здоровья. Хотя именно он может стать первопричиной нарушения нормального функционирования работы органов и появления различных недомоганий. Эта болезнь означает нехватку витаминов, необходимых организму для поддержания здоровья и внешнего вида в полном порядке. Определить начало авитаминоза можно по следующим признакам: сухость кожи появление пигментных пятен отечность и воспаление кожных покровов выпадение волос и изменение их структуры быстрая утомляемость и раздражительность частые простуды Длительная нехватка необходимого количества питающих организм веществ ведет к постепенной потере человеком сил и энергии, усталости и даже депрессии. Иммунитет резко снижается, и наступает угроза простуды, противостоять которой ослабленный организм не в состоянии. 
Основная причина возникновения недостатка питательных элементов – неполноценное питание. Вечное желание человека сбросить лишний вес, готовность ради этого соблюдать жестокие диеты, в результате которых нарушается баланс всего организма, является одной из причин возникновения авитаминоза. Другая причина нехватки витаминов – злоупотребление алкогольными напитками и курением. Еще одним фактором витаминной недостаточности выступает плохой обмен веществ в результате слабой работы органов пищеварения. Стрессы и предельные физические нагрузки также влияют на возникновение и развитие авитаминоза, длительное и частое перенапряжение мозга и мышц может привести к истощению человека.
Что можем сделать мы…

Лучшей профилактикой данного заболевания будет ведение здорового образа жизни!!!
Под здоровым образом подразумевается в первую очередь обеспечение сбалансированного питания организму. Рацион, содержащий полный комплекс полезных веществ, витаминов, белков, жиров, аминокислот и минеральных веществ, создаст надежный заслон такой патологии, как авитаминоз. 
Рекомендуется обязательное включение в ежедневное меню продуктов, обогащённых витаминами, а фрукты, зелень, овощи должны стать неотъемлемым атрибутом на обеденном столе. Следует только не забывать о том, что все они должны быть отличного качества, свежего вида, или хранящиеся с соблюдением необходимых мер. Однако даже употребление в достаточно больших объемах витаминных продуктов не сможет восполнить их недостаток в организме. Такая категория людей, для которых распитие алкоголя и вдыхание табачного дыма являются привычным делом, нуждается в дополнительной подпитке организма витаминами на протяжении круглого года. Таким образом, при появлении авитаминоза есть все основания бить тревогу, и принимать меры для усиления защитных сил организма. Однако сильным ходом будет не допущение такой болезни, как и всех других. Как говорится, болезнь легче предупредить, чем потом ее вылечить. Следите за своим здоровьем, весом, самочувствием!
НЕ СТОИТ ЗАБЫВАТЬ О ПОРЯДКЕ НА ЗЕМЛЕ
Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят

Уважаемые жители Гомельского района, выбрасывая бытовой мусор в неустановленных местах (на пустырях, в лесах, дорогах и т.д.) Вы наносите непоправимый вред окружающей среде - загрязняя почву, грунтовые воды, атмосферу. Наши дети, внуки, будущее поколение не смогут насладиться той первозданной красотой (красивым и чистым лесом, прозрачной водой и т.д.), если мы не задумаемся над этой серьёзной проблемой. Ведь даже сейчас, мы часто сталкиваемся на окраинах населённых пунктов, в лесах, пустырях с многочисленными свалками и с каждым годом их все больше и больше, несмотря на принимаемые меры по очистке территории, которые несут для бюджета района большую нагрузку. А ведь во многих странах сбор и переработка мусора приносит прибыль, используя мусор как вторичные материальные ресурсы и при этом не наносят вред окружающей среде.


В Гомельском районе налажен подомовой объезд частных домовладений. Всего на 01.09.2016 года заключено 64% договоров на вывоз мусора с населением Гомельского района. Конечно, эта цифра мала, ведь 36% домовладений, а также городское население, имеющее дачи на территории Гомельского района и желающие сэкономить на вывозе мусора и являются основными «загрязнителями» территории. К слову хотелось сказать, что ежемесячная плата за вывоз мусора, составляет примерно 14000 (1 рубль 40 копеек). При этом штрафные санкции за нарушение санитарного законодательства составляют до 30-ти базовых величин – 6300000 (630 рублей). Есть ли смысл рисковать? Прогресс не стоит на месте, прорабатывается вопрос по установке в местах несанкционированных свалок фотоловушек с целью оперативного выявления нарушителей.


Справочно: За истекший период2016 года надзорными мероприятиями охвачено 1144 территории субъектов и 2289 территорий объектов. Это гаражные и дачные кооперативы, прилегающие территории организаций, дворовых территорий частных домовладений, полос отвода, кладбищ, мини-полигонов, строительных площадок, зон-отдыха). Нарушения были выявлены на 1428 объектах. За санитарное состояние территории составлено 313 протоколов об административном правонарушении, 671 рекомендация в адрес юридических лиц, предписаний в адрес физических лиц составлено 1372 и 152 предписания об устранении нарушений. 

Данная работа будет продолжаться, совместно с другими заинтересованными службами и ведомствами. Поддерживать чистоту и порядок на своей земле - обязанность каждого человека. Хотелось бы, чтобы эта хорошая традиция укоренилась в сознании каждого гражданина!
С электронной версией выпуска «Информационного бюллетеня» можно ознакомиться на сайте государственного учреждения «Гомельский городской центр гигиены и эпидемиологии - http://www.gomelgcge.by/ вкладка ГУ «Гомельский районный центр гигиены и эпидемиологии».
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Государственное учреждение «Гомельский районный центр гигиены и эпидемиологии»








Болезнь поведения. Профилактика ВИЧ-инфекции


Во всем мире 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом, как напоминание о необходимости остановить глобальное распространение эпидемии ВИЧ/СПИДа в мире. Его цель – повысить осведомленность о ВИЧ/СПИДе, поддержать миллионы тех, кого затронуло это заболевание, почтить тех, кто умер от него или его последствий, выразить солидарность людям, живущих с ВИЧ, и показать сплоченность людей в борьбе с эпидемией во всем мире.


Это день – дает возможность всем людям мира продемонстрировать свою приверженность делу борьбы со СПИДом, принять участие в акциях, направленных на информирование населения по вопросам ВИЧ – инфекции, мотивацию на здоровый образ жизни и безопасное в отношении инфицирования ВИЧ – поведения. 


ВИЧ (вирус иммунодефицита человека) - один из самых опасных для человека вирусов. Он поражает иммунную систему, основная задача которой - защищать наш организм от инфекций. Несколько лет вирус ведет «тихую» жизнь, не «досаждая» человеку. Но все это время он неустанно разрушает иммунную систему, размножаясь за счет ее основных клеток - лимфоцитов.


	ЦИФРЫ И ФАКТЫ


В Гомельском районе на 1 ноября 2016 года зарегистрировано 189 случаев ВИЧ-инфекции.


Наибольшее количество новых случаев зарегистрировано в возрастной группе 30-34 года. Постоянно увеличивается количество людей, инфицирование которых произошло в результате сексуальных контактов. 
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