ЦИФРЫ И ФАКТЫ
В период с 3 по 9 сентября на территории города Мозыря и Мозырского района произошел 1 пожар, и в одном случае сообщение о происшествии не подтвердилось. Вместе с тем на оказание помощи населению спасатели направлялись 11 раз. Всего же с начала года на мозырщине отмечено 29 огненных происшествий, на которых погибло 3 человека. Всего в Беларуси зарегистрировано 4185 пожаров, жертвами огня стали 333 человека. Еще 2044 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации происшествий. Как и прежде, основной причиной возгораний остается неосторожность при обращении с огнем.
В БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ ЖЕРТВОЙ ОГНЯ СТАЛ РЕБЕНОК ИЗ МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬИ…

8 сентября на территории одного из домовладений деревни Чудин Ганцевичского района Брестской области произошел пожар, в результате которого погиб мальчик 2015 года рождения. Сообщение о пожаре поступило спасателям в 16:01. К моменту прибытия первого подразделения МЧС хозяйственное строение, используемое для хранения сена, было полностью охвачено огнем. Во время ликвидации пожара под обрушившимися строительными конструкциями спасатели обнаружили погибшего ребенка.

В ходе выяснения причин и условий трагедии было установлено, что в семье воспитывается семеро детей. На момент возникновения пожара родители работали в поле на удалении около 100 метров от сгоревшей постройки. Причина пожара устанавливается.
Стоит отметить, что с начала года жертвами огня стало уже 8 детей, что в 2 раза больше, чем в прошлом году. А для того, чтобы ребенок не стал заложником либо жертвой чрезвычайной ситуации, спасатели напоминают об опасности оставления детей без присмотра. Чаще объясняйте им о правилах безопасности как дома, так и на улице. Для быстрого реагирования на чрезвычайную ситуацию научите детей обращаться за помощью в службу спасения по номеру 101 или 112.
ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЕ ПОСТАНОВКИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ПРОЙДУТ ВО ВСЕХ ДЕТСКИХ САДАХ МОЗЫРЩИНЫ
В преддверии заключительного этапа республиканской акции МЧС «В центре внимания – дети!» каждый детский сад нашего региона превратится в настоящую театрализованную площадку. По задумке организаторов профилактических мероприятий воспитанники детских садов подготовили импровизированные театрализованные выступления по безопасности. В роли зрителей и жюри вместе с дошколятами выступят также и работники МЧС и образования. В окончании встречи спасатели проведут запланированную тренировочную эвакуацию на случай чрезвычайной ситуации.
Мозырское районное подразделение МЧС.

