ЖЕРТВОЙ СТИХИИ ОГНЯ В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ СНОВА СТАЛ РЕБЕНОК…

25 сентября в 07.55 спасатели Рогачевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в деревню Юдичи. По прибытии к месту вызова спасателей наблюдалось открытое горение деревянного жилого дома.

При проведении разведки в горящей комнате, в углу на полу, работники МЧС обнаружили сын хозяйки дома, 2014 года рождения, без признаков жизни. В результате пожара огнем уничтожены кровля и потолочное перекрытие дома, повреждены стены и имущество в доме. Причина пожара устанавливается. Проверку проводит следственно-оперативная группа. 
По предварительной информации в домовладении проживала женщина с мужем, а также 4 детьми. Предположительно, в момент возникновения пожара отец детей находился на работе, мать повела трех старший детей в школу, в это время в доме остался один младший ребенок. 

Дети - это самое дорогое, что у нас есть, это наше будущее! Мы свято в этому верим, однако, уже в следующую минуту, не задумываясь, уходим в магазин, или к соседке, буквально на минуточку, оставив ребенка одного. Казалось бы, всего одна минута, ну может две или три. Ну, максимум пять. Ну что может случиться за такое короткое время?
Возраст наибольшего риска у детей – до 5-6 лет, когда у них нет опыта, дающего понимание опасности, нет навыков безопасного обращения с предметами, представляющими угрозу жизни и здоровью, отсутствует свойственная взрослым защитная реакция на угрозу. Если маленький ребенок остался без присмотра на 5 минут или на 1,5 часа – вероятность беды будет практически одинаковой. 
Задумайтесь, стоит ли это сэкономленное время жизни ребенка? Задайте себе этот вопрос, когда в очередной раз соберетесь на одну минуточку оставить ребенка дома одного!..
БОЛЕЕ 15 ТЫСЯЧ МОЗЫРЯН СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ АКЦИИ СПАСАТЕЛЕЙ «В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ДЕТИ!»
В течение августа-сентября Министерством по чрезвычайным ситуациям проводилась республиканская акция «В центре внимания – дети!». В ходе профилактических мероприятий спасатели напоминали родителям об опасности оставления детей без присмотра и правилах поведения в различных чрезвычайных ситуациях.

Основными участниками акции в Мозыре и Мозырском районе стали школьники и дошколята, с которыми проводились уроки безопасности, игры и викторины по предупреждению различных происшествий. В каждой школе и детском саду, которых на мозырщине насчитывается более семидесяти, работники МЧС отработали алгоритм действий в случае пожара и других нештатных ситуаций. Всего же спасатели охватили своим вниманием более 15 тысяч мозырян. Как и прежде, самые активные участники во время профилактических мероприятий получили из рук огнеборцев полезные призы и подарки.

«МОЛОДЕЖЬ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ»

24 сентября в Беларуси стартовала очередная акция МЧС «Молодежь за безопасность», которая приурочена ко дню образования Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных (БМООСП). Основная цель ее проведения - популяризация профессии спасателя и движения юных спасателей. Трехнедельная акция пройдет в 3 этапа.

В течение первого этапа, который продлится до 2 октября активисты БМООСП и работники МЧС побывают в домах многодетных семей, ветеранов ВОВ, одиноко проживающих пенсионеров и инвалидов где окажут шефскую помощь в вопросах безопасности.

Проведение второй этапа запланировано в общеобразовательных учреждениях, где юные спасатели познакомят своих сверстников поближе со своей организацией, расскажут о деятельности юных спасателей и представят познавательно-развлекательную программу. 
Мероприятия в рамках третьего этапа акции спасатели и их юные помощники проведут в местах массового пребывания людей. Все желающие смогут принять участие в различных конкурсах и викторинах, подготовленных организаторами акции.

Мозырское районное подразделение МЧС.

