[bookmark: _GoBack]УЧАСТИЛИСЬ ВОЗГОРАНИЯ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ
В течение прошедшей недели на территории мозырщины было зарегистрировано более 60-ти возгораний мусора и сухой растительности, которые были ликвидированы силами районного подразделения МЧС. Для предотвращения весенних палов на протяжении выходных дней на территории населенных пунктов района были организованы рейды инспекции надзора и профилактики отдела по чрезвычайным ситуациям.
Ситуация с травяными пожарами остается крайне напряженной в целом по всей стране. В Сморгонскоми районе в результате сжигания сухой растительности на выходных огнем были повреждены 4 дома, 2 дачи и 11 хозяйственных построек. Не обошлось и баз трагических случаев: с начала года на подобных происшествиях только в Гомельской области погибло 3 человека. 
Обращаясь к жителям нашего региона хотелось бы в очередной раз напомнить об опасности и бессмысленности сжигания травы на корню. Спасатели надеются на понимание населением, что травяной пал – это серьезная проблема не только для спасателей, но и для экосистемы. Есть гораздо более безопасные способы привести свой участок в порядок и при этом не вызывать волнение своих соседей и спасателей.
 
«ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ВМЕСТЕ!» В ДЕЙСТВИИ
В течение прошедшей недели в рамках межведомственной акции «За безопасность вместе!» спасатели районного подразделения МЧС провели встречи в 18 трудовых коллективах, где напомнили гражданам о важности соблюдения правил безопасности. Во взаимодействии с органами власти, представители надзорных органов приняли участие в сельском сходе в деревне Большие Зимовищи и заседаниях рабочей группы по работе с лицами, ведущими асоциальный образ жизни в ЖЭУ №2 и Козенском сельском исполкоме. Спасатели призывают жителей нашего региона принять активное участие в проводимых профилактических мероприятиях и привести свое домовладение в пожаробезопасное состояние.

Мозырское районное подразделение МЧС.

