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19 мая на в районе городского пляжа снова полыхала сухая растительность. Сообщение о возгорании поступило в дежурную службу МЧС в 13:10. На ликвидацию происшествия было направлено 3 аварийно-спасательных автомобиля. Чтобы справиться с пожаром, спасателям понадобилось несколько часов напряженной работы. Одна из рассматриваемых причин происшествия – неосторожное обращение с огнем неустановленного лица. Материалы по происшествия для дальнейшего разбирательства переданы в милицию. Жителям нашего региона хотелось бы в очередной раз напомнить об опасности травяных пожаров. Небрежно брошенная спичка или окурок могут стать причиной уничтожения не только лесного массива, но и стать причиной гибели людей, если они окажутся в опасной зоне. Следует также знать, что за нарушения правил пожарной безопасности законодательством предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

Месячник пожарной безопасности
С 13 мая на территории Мозырского района проходит месячник пожарной безопасности. Комплекс профилактических мероприятий, направленный на стабилизацию обстановки с гибелью людей от внешних причин, был введен по поручению заместителя председателя Гомельского областного исполнительного комитета. В ходе месячника граждане смогут получить консультации по приведению домовладений в пожаробезопасное состояние как по месту жительства, так и по месту работы. Для проверки чердаков, подвалов, а также мест общего пользования в многоквартирных жилых домах, будут организованы совместные рейды. Попадут в зону пристального внимания также пустующие здания и сооружения с целью контроля за ограничением в них доступа.

Выздоравливаем безопасно 
Второй этап акции «Не оставляйте детей одних!» в Мозырском районе начался сюрпризом для детей, которые по разным причинам попали в детскую больницу. В гости к ребятам пришел Зайка – герой мультсериала «Волшебная книга». Вместе со спасателями, дети и их родители прошли специальный тест по безопасности. Как и предполагалось, на все вопросы были даны правильные ответы. В качестве приятного бонуса к брошюрам и раскраскам по безопасности, каждый победитель смог обнять героя мультсериала МЧС. Еще Зайка пообещал, что те дети, которые хотя бы раз прикоснулись сегодня к волшебной лапе, обязательно на днях выпишутся и как минимум целый год болеть не будут.

Мозырское районное подразделение МЧС.

