Уроки безопасности
В рамках акции «В центре внимания-дети!», а также Единого дня безопасности, работники МЧС проводят профилактические мероприятия, во всех учреждениях образования Мозыря и Мозырского района. Проводятся «Уроки безопасности», на которых ребята вместе со спасателями повторяют правила поведения при различных ЧС, учатся вызывать службу спасения. Для закрепления полученных знаний детям вручается наглядно-изобразительная продукция, прописи, раскраски «Волшебная книга». Также проводится отработка планов эвакуации. 
Данные мероприятия направлены на обучение подрастающего поколения основам безопасного поведения.

Как научить ребенка безопасности?
Научить ребенка безопасности- задача непростая. Но делать это нужно с самых маленьких лет. Конечно самое главное при этом-собственный пример родителей. Их безопасное поведение, соблюдение правил, заботы и защита.
Каждому возрасту нужен свой подход. Для малышей – игра лучший способ познания мира. Сказки, сказочные герои, чье поведение нужно обсуждать с малышом. Недостаточно просто запрещать и говорить «нельзя», нужно объяснять почему.
Школьникам по старше – моделировать путь из школы домой, различные ситуации. Поиграть по ролям, что будет делать ваш ребенок, если…
Подросткам – давать нужную литературу для раздумий, жизненные примеры.
Конечно на все 100% от беды застраховаться никто не может. Но мамы и папы, бабушки и дедушки, старшие братья и сестры могут научить малышей, как вести себя. 

Сильнейший пожарный-спасатель
30 августа на базе ПАСЧ №2 ПАСО №4 Мозырского ГРОЧС состоялись областные соревнования «Сильнейший пожарный-спасатель» среди работников подразделений Гомельского областного управления МЧС. За право быть лучшим боролось 55 спортсменов из 26 команд. Для победы участники должны были преодолеть дистанцию, состоящую из следующих упражнений: «Подъем рукавной линии по лестничным маршам на площадку 4-го этажа учебной башни», «Подъем груза 20 кг», «Силовой тренажер», «Прокладка рабочей линии и подача ствола на заливку мишени», «Перенос пострадавшего».
По результатам соревнования призовые места в командном зачете распределились следующим образом: 1 место – команда Гомельского ГОЧС, 2 место – команда ПАСО Гомельского УМЧС, 3 место – команда Ветковского РОЧС
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Мозырское районное подразделение МЧС.
