Мозырь. С вниманием к пожилому возрасту.
В течение первого этапа акции «Молодежь за безопасность» активисты молодёжной общественной организацией спасателей–пожарных посетили дома ветеранов Великой Отечественной войны, одиноко проживающих пенсионеров, а также инвалидов. Вместе с работниками МЧС юные помощники спасателей оказывали посильную помощь по приведению приусадебных участков в пожаробезопасное состояние, а также напоминали о важности соблюдения правил пожарной безопасности в домах. Во всех домовладениях, где побывал «патруль безопасности», школьники уделили особе внимание также и исправности автономного пожарного извещателя. И где была необходимость - помогли пожилым людям в замене элемента питания дымового детектора. В преддверии активного использования печного отопления напомнили ребята также о необходимости правильной топки печей и грубок. Ну а чтобы убедиться в полной исправности дымоходов, осматривались даже чердачные помещения.
Приятно отметить, что встречи проходили в очень теплой атмосфере. Ни для кого не секрет, что для людей «золотого возраста» очень важно внимание, а главное – общения. Именно поэтому они охотно делились воспоминаниями о своей молодости, военных временах, ну и конечно же житейской мудростью.
Напоследок активисты напоминали простыне, но очень важные правила безопасности в быту, вручали наглядно-изобразительную продукцию и желали долгих лет счастливой жизни.
Труды и старания ребят не оставляли никого равнодушными. Уходя они слышали слова благодарности за оказанную помощь, а главное внимание.
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В период с 23 по 29 сентября прошла неделя декадников по предупреждению гибели граждан от внешних причин на территории Мозыря и Мозырского района. В ходе декадника работниками Мозырского горайотдела по чрезвычайным ситуациям были проведены инструктивно – разъяснительные работы с гражданами, использующих свое жилье для распития спиртных напитков, а также сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни; лиц незанятых в экономке и злоупотребляющих спиртными напитками; домовладений и квартир, отключенных от электроснабжения, имеющих значительные задолженности по коммунальным платежам; семей, в которых дети находятся в социально опасном положении; домовладений и квартир, в которых в текущем году выявлялись нарушения требований пожарной безопасности в печном отоплении, происходили ранее пожары (возгорания);
рейды по проверке чердаков, подвалов, мест общего пользования (лестничные клетки, общие тамбуры и др.) в многоквартирных жилых домах;
разъяснительные работы среди населения по вопросам профилактики гибели граждан от внешних причин, в том числе в общественных местах (автостанции, вокзалы, рынки, торгово-развлекательные центры и т.п.).
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