

МОЛОДЕЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СПАСАТЕЛЕЙ-ПОЖАРНЫХ 18 ЛЕТ
	В октябре Белорусская молодежная организация спасателей-пожарных (БМООСП) отметит свое 18-летие. Профилактические мероприятия приуроченные ко дню образования БМООСП стартовали вместе с акцией «Молодежь за безопасность» и завершатся 15 октября в средней школе №11. 
Молодежное движение юных помощников МЧС - одно из самых многочисленных в нашей стране, и объединения по интересам юных спасателей созданы практически в каждой школе. На протяжении всего месяца помощники спасателей будут проводить презентацию о деятельности организации, а самым достойным сверстникам позволят пополнить свои ряды. В окончании профилактической акции активисты организации примут участие в осеннем бале юных спасателей. В насыщенной программе с конкурсами и викторинами у ребят будет возможность познакомиться друг с другом, а также оценить лучшие творческие номера команд победительниц слетов юных спасателей последних лет. 

ЧТОБЫ ПЕЧЬ НЕ СТАЛА ПРИЧИНОЙ ПОЖАРА…
[bookmark: _GoBack]	C наступлением холодов во многих домах основным источником тепла остается печное отопление. И как показывает статистика, домашний очаг может стать основной причиной возникновения пожара. А для того, чтобы печи были только источником тепла, а не причиной пожара, вот несколько важных советов от спасателей.
	Во-первых, оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними детям – чрезвычайно опасно. У печи должны быть исправная дверца, заслонки соответствующих размеров и предтопочный металлический лист, прибитый к деревянному полу, размером 50х70 см. Мебель, занавески и другие горючие предметы должны находиться от топящейся печи не ближе 0,5 метра. Очень опасно сушить на печи дрова, а также вешать над ней белье. Что же касается вечера, то топку печи необходимо прекращать за 2 часа до сна.

Мозырское районное подразделение МЧС.
