
ОСЕННИЙ БАЛ ЮНЫХ СПАСАТЕЛЕЙ…
	В преддверии дня образования Белорусской молодежной организации спасателей-пожарных в средней школе №11 города Мозыря состоялся осенний бал юных спасателей. В праздничном мероприятии приняло участие более двухсот активистов молодежной организации от всех городских школ.
В начале встречи юные помощники МЧС посмотрели фильм о молодежном движении спасателей в Беларуси, а также познакомились с итогами республиканского слета, прошедшего по традиции в национальном оздоровительном центре «Зубренок». Дальше состоялось открытие осеннего бала. Чтобы подчеркнуть торжественность и значимость мероприятия, юные спасатели, вместо форменной экипировки, облачились в бальные платья и строгие костюмы. Как выяснилось вальсировать и участвовать в конкурсах по безопасности у ребят получается одинаково хорошо, поэтому состязания с настоящей экипировкой спасателей прошли без сучка и задоринки. Чтобы охватить своим вниманием как можно больше приглашенных ребят, с капитанами команд от каждой школы была проведена викторина по безопасности. А во время презентации деятельности молодежной организации спасателей-пожарных, на сцену поочередно «вышли» 8 профилактических акций МЧС, участие в которых также принимают юные спасатели. 
Осенний бал не случайно состоялся в стенах средней школы №11 города Мозыря. Ведь активисты БМООСП именно этой школы вот уже несколько лет подряд держатся в лидерах как городских, так и зональных этапов. Поэтому в подарок собравшимся школьникам был представлен конкурс-победитель городского слета юных спасателей 2019 года «БМООСП – организация моя». Вместе с благодарностями от работников МЧС ребята, пополнившие ряды активистов организации в недавнем времени получили из рук спасателей еще и членские удостоверения. В окончании встречи на волне позитивного настроения все юные помощники МЧС приняли участие в ярком и динамичном флэш-мобе. 

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ВМЕСТЕ…
С 16 октября в Беларуси стартовала республиканская пожарно-профилактическая акция по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилье «За безопасность вместе!».
Статистика говорит о том, что главной причиной гибели людей от пожаров в жилищном фонде является незнание либо пренебрежение мерами безопасности, так называемый человеческий фактор – беспечные, неосторожные действия человека.
Акцент при проведении акции делается на помощи одиноким и одиноко проживающим пожилым гражданам, инвалидам, семьям, в которых дети находятся в социально опасном положении, и другим людям в приведении их домов и квартир в пожаробезопасное состояние.
К акции присоединились Министерство внутренних дел, Министерство труда и социальной защиты, Министерство образования, Министерство информации, Министерство жилищно-коммунального хозяйства, Министерство здравоохранения и Министерство энергетики.
Приглашаем всех граждан принять участие в акции! Проверьте работоспособность автономных пожарных извещателей, а в случае отсутствия установите их в жилых помещениях. Кроме того, обратите внимание, исправно ли отопительное оборудование в ваших домовладениях, а также электрической проводки.
Помните, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь, ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников.

ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ…
Сейчас середина осени, а значит, что многим людям днем тепло, а по ночам уже довольно холодно. Возможностью согреться часто становится печь. В разгар отопительного сезона количество происшествий из-за нарушений правил безопасности при эксплуатации печного отопления традиционно растет. Неправильное использование печи может привести не только к пожару, а иногда и к гибели. Рекомендации МЧС о том, как избежать беды, – в следующем материале.
Пользуясь газовыми колонками или печами, необходимо помнить, что угарный газ не имеет цвета и запаха. Он образуется при любых видах горения, а также содержится в составе выхлопных газов. Первый признак – человек начинает чувствовать головную боль и удушье. При высокой концентрации наступает потеря сознания и паралич. А если концентрация газа в воздухе более 1,2 % – человек умирает за несколько секунд.
Для того, чтобы не получить отравление угарным газом, помните, что нельзя преждевременно закрывать заслонку печей, т.е. пока угли полностью не прогорят. При этом топить печь нужно не менее чем за два часа перед отходом ко сну.
Спасатели-пожарные предлагают запомнить также ряд других правил:
- в сильные морозы топить печь рекомендуется два-три раза в день не более чем по полтора часа. Это позволит избежать ее перекала;
- в печи не должно быть трещин и щелей, а дымоход должен иметь хорошую тягу и быть побелен известковым раствором. Делается это для того, чтобы на белом фоне можно было заметить появляющиеся со временем трещины;
- в отопительный сезон очищайте дымоход от сажи не менее одного раза в 2 месяца;
- печь и дымовая труба в местах соединения с деревянными перекрытиями должны иметь утолщение кирпичной кладки или разделку;
- чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50х70 см. Его можно выполнить из негорючего кирпича;
- ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Это прямой путь к пожару;
- держите не менее чем в полутора метрах от печи одежду, мебель, дрова и другие горючие материалы;
- золу и перегоревшие угли выбрасывайте не ближе 15 метров от строений;
- не оставляйте без присмотра топящуюся печь и не позволяйте детям самостоятельно их растапливать. 
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