 
Коварный лед
	Согласно сухим цифрам статистики зимние водоемы ежегодно уносят с собой жизни нескольких десятков человек, в числе которых есть и дети. И уже в нынешнем зимнем сезоне уже отмечены первые случаи, когда не только люди, но и животные стали заложниками тонкого льда. 
1 декабря в Барановичах под лед провалились трое школьников, которые играли в опасные игры несмотря на многочисленные предупреждения взрослых. На помощь детям пришел молодой парень и священник, благодаря которым трагедию удалось предотвратить. В этот же день в Городокское районного подразделение МЧС от очевидцев поступило сообщение о том, что подо льдом на озере Черново возле деревни Лука оказался лось. Когда спасатели прибыли на озеро, то увидели, что животное находится на расстоянии 250 метров от берега и самостоятельно выбраться на берег не может. Работниками МЧС при помощи гидротермокостюма и доски для спасания лось был извлечен. 
Следует знать, что коварность первого льда заключается в том, что несмотря на небольшую толщину он визуально кажется безопасным. И чтобы не оказаться его заложником нужно помнить, что лед всегда будет иметь меньшую толщину возле берега реки, в местах вмерзания растительности и предметов, у стоков в водоемы. Помните также, что наибольшую опасность лед представляет в периоды его замерзания и таяния. И самое главное – как можно чаще беседуйте с детьми об опасности льда во время холодной поры года.

Не прожигай свою жизнь!
В Мозырском районе завершилась республиканская акция «Не прожигай свою жизнь!», направленная на предупреждение пожаров и гибели людей от них из-за неосторожного обращения с огнем при курении. Заключительный этап акции прошел 29 ноября в торговом центре «Глобал Маркет». На протяжении нескольких часов активисты молодежной организации спасателей-пожарных и работники МЧС напоминали курящим гражданам об опасности вредной привычки на долю которой приходится большая часть происшествий с гибелью людей. Для того, чтобы общение было полезным, с участниками акции проводили конкурсы по обмену сигарет на конфеты, надувания шаров, вызова службы спасения, а также ликвидации наиболее распространенных чрезвычайных ситуаций. Настроить людей на нужный лад помогали аудиоролики МЧС о вреде курения и профилактические фильмы из серии «Азбука безопасности». Ну и конечно же каждому посетителю центра вместе с позитивными эмоциями достались не только сладкие подарки, но и полезная литература по безопасности.

Безопасный новый год!
До главного календарного праздника – Нового года осталось меньше месяца и именно этот предновогодний период сопровождается резким увеличением количества пожаров и травм в результате нарушения правил пожарной безопасности из-за неосторожного обращения с пиротехническими изделиями. С целью предупреждения подобных чрезвычайных ситуаций со 2 декабря в Мозырском районе стартовала республиканская акция МЧС «Безопасный Новый год!», которая продлится до 28 декабря.
На первом этапе - со 2 по 6 декабря - работники МЧС в интерактивной форме расскажут, как встретить Новый год безопасно в территориальном центре социального обслуживания населения. В безопасную программу для пенсионеров и инвалидов войдут интерактивная беседа по ОБЖ, полезные конкурсы и викторины, а также показ тематических фильмов и роликов. Не останутся пожилые люди в канун светлых праздников и без приятного бонуса – ярких поздравительных открыток от МЧС.
Второй этап - с 9 по 17 декабря - охватит общеобразовательные учреждения, а также семьи, которые находятся в социально опасном положении. В тематику бесед обязательно войдут правила использования пиротехники, правила поведения на льду, эксплуатации электрооборудования, печного отопления и, конечно же, главные составляющие безопасности детей в период зимних каникул. А к кому-то из многодетных семей даже смогут приехать Дед Мороз со Снегурочкой и главным героем мультсериала МЧС «Волшебная книга». 
На третьем же этапе – с 18 по 24 ноября – спасатели выдвинутся в места продажи пиротехники, в детские учреждения здравоохранения и на открытые ледовые катки. Здесь появится специальная зона активации от МЧС, на которой пройдут конкурсы, викторины. С помощью наглядно-изобразительной продукции, ростовых кукол и громкоговорителей спасатели постараются донести важную мысль в преддверии Нового года: пиротехника – серьезный источник потенциальной опасности.
Заключительный этап акции пройдет с 26 по 31 декабря. Локацией станут места массового пребывания людей и горнолыжный комплекс. Спасатели вместе с активистами молодежной организации спасателей и пожарными добровольцами поздравят людей с наступающими праздниками, напомнят правила безопасности, раздадут познавательную наглядно-изобразительную продукцию МЧС, а также проведут тематические викторины и конкурсы. 
Приглашаем всех желающих принять участие в акции и желаем провести праздники не только весело, но и безопасно!
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