Человек становится заложником сигарет, печей и электрооборудования 
В завершении первого месяца наступившего года уже можно судить о наиболее частых причинах возгораний. Как и прежде, огненные происшествия случаются из-за неосторожности при обращении с огнем, а также нарушения правил эксплуатации электрооборудования и печного отопления. 
Спасатели гомельщины отмечают, что в прошедшем году количество пожаров из-за «непотушенной сигареты» увеличилось больше чем на 50%. Еще на 35% возросло количество возгораний из-за электрооборудования, а прирост огненных происшествий из-за печного отопления остановился на уровне 15%. Вызывают также тревогу увеличившееся в 3,5 раза количество пожаров из-за поджогов и нарушения правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов.

Уроки безопасности продолжаются
	 Несмотря что за окном продолжает хозяйничать аномально теплая зима, спасатели продолжают проводить комплекс мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций на водах. На уроках безопасности в школах и детских садах учащиеся и дошколята вместе с работниками МЧС решают ситуационные задачи по правильному поведению в зимний период, когда наибольшую опасность представляют именно водоемы. Как отмечают специалисты, температура окружающего воздуха, которая колеблется в районе нуля градусов Цельсия, таит настоящую угрозу. Именно в этот период лед на водоемах остается хрупким, хотя визуально выглядит прочным, особенно под тонким слоем снега.
	Чтобы зима прошла без происшествий, спасатели призывают проявлять максимальную осторожность и не выходить на замерзшие водоемы ни при каких обстоятельствах.

Лайфхаки от МЧС
Работники МЧС решили напомнить о правилах безопасности в лайфхаке под названием «Пожар в квартире». Как потушить небольшое загорание, эвакуироваться из задымленного помещения, а еще лучше – не допустить пожара. Об этом и не только можно узнать на сайте МЧС в проекте ЛАЙФХАКИ. Сама юмористическая  рубрика появилась чуть больше года назад. В ней в непринужденной форме и с сопровождением картинок и популярных мемов из сети Интернет спасатели напоминают о правилах безопасности. На сегодня доступны целых 10 лайфхаков.
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