В Беларуси вступили в силу новые требования пожарной безопасности для жилых домов
На основании Закона Республики Беларусь «О пожарной безопасности» и постановления МЧС Республики Беларусь, в нашей стране утверждены новые правила пожарной безопасности для жилых домов, строений и сооружений, расположенных на придомовой территории, садовых домиков, хозяйственных строений и сооружений, расположенных на земельном участке, предоставленном для ведения коллективного садоводчества, дач, хозяйственных строений и сооружений, расположенных на земельном участке, предоставленном для дачного строительства. Вместе с этим утратили силу правила пожарной безопасности в предыдущей редакции, которые с 2014 года претерпели 3 изменения.
Сами правила введены в действие с 24 мая 2020 года, а в числе некоторых изменений – послабления при разведении огня на придомовой территории. Теперь расстояние до зданий и сооружений от специальных приспособлений для приготовления пищи снижено с 4 до 2 метров, а от мест разведения костров – с 10 до 8 метров. Вместе с этим в правилах четко сформулированы запреты на курение в постели, а также выбрасывание спичек и горящих окурков из окон.

Б.О.Б.Р и К.О.Б.Р.А - призеры смотра-конкурса от спасателей
В Мозырском районном подразделении МЧС подведены итоги смотра-конкурса «Я б в спасатели пошел!», который прошел в рамках акции «Не оставляйте детей одних». Определение победителей для жюри стало настоящим испытанием, поскольку каждая творческая работа, представленная родителями и их детьми, заслуживала отдельного внимания и похвалы. Несмотря на серьезность и сложность в оформлении предложенных номинаций, участники с поставленной задачей по мнению судейской бригады справились на «отлично». В итоге на 3 месте оказались Федорович Олеся и Колоцей Алина. Второе место досталось Самсоновой Софии и Станиславу Рудинскому. И 1 место в двух номинациях «Детский костюм спасателей» и «Детская техника МЧС» занял 5-летний Межейников Леонид. Творческие работы победителя, под названием Б.О.Б.Р. (Боевая Одежда для Быстрого Реагирования) и К.О.Б.Р.А. (Квадроцикл Отряда Быстрого Реагирования и Агитации) примут участие уже на областном этапе конкурса, результаты которого станут известны 1 июня – в День защиты детей.

Акция «Не оставляйте детей одних!» в новом - безопасном формате
Во всех уголках страны продолжается республиканская акция МЧС «Не оставляйте детей одних!». Она направлена на профилактику детского травматизма из-за шалости с огнем и других ЧС. В этом году непростая эпидемиологическая обстановка не могла не наложить свои ограничения, поэтому работники МЧС разработали абсолютно новые форматы взаимодействия с потенциальной аудиторией, соответствующие требованиям времени.
Безопасная почта для семей: новое переосмысление старого вида коммуникации. На первый взгляд, «живые письма» уже давно ушли в прошлое, однако спасатели смогли увидеть в этом формате новый способ обучения основам безопасности жизнедеятельности. Так, работники Мозырского районного отдела по ЧС доносят до многодетных семей информацию необычным способом – с помощью рассылки по почте красочных противопожарных конвертов со вложенной яркой наглядно-изобразительной продукцией.
На связи спасатели. Всегда быть рядом с теми, кому нужны помощь, внимание и забота, находясь на расстоянии, в современном мире просто. Для этого из множества средств, самое доступное – телефон. В рамках проводимой акции работники МЧС используют его, для того, чтобы обучать правилам безопасности. Поскольку роль мам и пап в воспитании детей занимает важнейшее место, в рамках этого формата акцент сделан на работу с родителями.
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