Каникулы без дыма и огня
С июня по август текущего года под эгидой МЧС в Беларуси пройдет акция «Каникулы без дыма и огня». В центре внимания спасателей окажутся пришкольные и оздоровительные лагеря, где в числе профилактических мероприятий запланировано проведение тематических квестов и онлайн-занятий по безопасности. Основная цель, которую преследуют спасатели - это предупреждение возникновения пожаров по причине детской шалости с огнем, а также гибели и травматизма детей.

Безопасность в экосистемах
Несмотря на стабилизацию пожароопасной обстановки в экосистемах, жителям нашего региона следует помнить о необходимости соблюдения противопожарных требований отправляясь на природу. Во-первых, не оставляйте в местах отдыха непотушенные костры, спички, а также окурки. Следует знать, что стеклянные бутылки на солнце работают как увеличительные стекла и фокусируют лучи в одной точке, поджигая сухую растительность. Помните, что разводить костры в хвойных молодняках, лесосеках, торфяниках категорически запрещено. Если вы обнаружили возгорание в лесу, лесопарковой зоне, вблизи торфяников, то не проходите мимо и сообщайте об этом в дежурную службу МЧС по телефонам «101» или «112».

МЧС напоминает…
Для усиления информационно-разъяснительной работы по предупреждению чрезвычайных ситуаций, спасатели Мозырского районного подразделения МЧС проводят профилактические рейды, в ходе которых напоминают сельским жителям о необходимости соблюдении мер пожарной безопасности с помощью громкоговорящих устройств спецмашин МЧС. Оригинальный способ доведения информации до населения был апробирован при проведении профилактических акций МЧС и теперь будет использоваться в рамках профилактических мероприятий в местах скопления людей и населенных пунктах мозырщины. Цель такого нововведения – это возможность дистанционного профилактического влияния на поведение и формирование культуры безопасности жизнедеятельности у населения.

Безопасное лето с мобильным приложением от МЧС
Чтобы лето проходило без происшествий, спасатели Беларуси подготовили тематический тест по безопасному отдыху, который доступен в мобильном приложении МЧС Беларуси «Помощь рядом». В числе важных вопросов – правильное разведение костров, поведение в лесу и даже правила безопасности при встрече с ядовитыми змеями и жалящими насекомыми. По окончании теста приложение «ознакомит» пользователя с правильными ответами, а раздел «Что делать» коротко подскажет, как не оказаться заложником уже возникшей чрезвычайной ситуации.
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