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На прошедшей неделе подразделения МЧС 8 раз направлялись на оказание помощи населению. В 5 случаях была собрана разлитая ртуть из разбитых термометров, дважды помощь спасателей понадобилась для взаимодействия со службой скорой помощи, а также для обеспечения пожарной безопасности, 1  выезд был осуществлён для помощи в поиске пропавшего человека.

Урожай без потерь
 Уборка урожая – это, один из важнейших этапов сельскохозяйственных работ в данное время. И каждый из нас понимает, что важно не просто своевременно убрать урожай, но и сберечь его. В Мозырском районе продолжается уборочная кампания. В связи с этим спасатели проводят профилактические рейды в местах уборки, хранения и переработки зерновых культур. Работники районного подразделения МЧС напоминают труженикам сельского хозяйства, что соблюдение правил пожарной безопасности является обязанностью и от этого напрямую зависит сохранность урожая и сельскохозяйственной техники. Также в ходе рейдового мероприятия проводится проверка знаний по пожарной безопасности и практическая отработка применения первичных средств пожаротушения при ликвидации пожара в начальной его стадии.

Профилактика пожара в лесу
 Обеспечение пожарной безопасности в лесах является одной из важнейших задач. В случае возникновения пожара в лесном фонде ущерб, причиняемый экологии, весьма значителен. Увеличение числа лесных пожаров происходит в связи с нарушением населением правил пожарной безопасности. Ситуация усугубляется длительным отсутствием атмосферных осадков и ростом температуры воздуха.      
 Очередное рейдовое мероприятие, направленное на соблюдение правил пожарной безопасности, проведено работниками Мозырского районного подразделения МЧС совместно с представителями лесхоза. Для исключения возможных причин возникновения загораний проводится большая профилактическая работа. Участниками рейда в ходе обследования были размещены листовки на информационных стендах населённых пунктов и мест отдыха с указанием алгоритма действий в случае обнаружения пожара в лесу, а также минимизации возможных последствий данной чрезвычайной ситуации.

Забота о безопасности
В рамках республиканской акции «С заботой о безопасности малой Родины» работники Мозырского районного подразделения МЧС проинформировали жителей населённых пунктов о соблюдении правил пожарной безопасности с помощью сигнальных громкоговорящих установок автомобиля. 
В ходе профилактического мероприятия были проведены разъяснительные беседы с пожилыми гражданами. Обращаясь к статистике происходящих чрезвычайных ситуаций, становится понятно, что именно люди преклонного возраста наиболее беззащитны при пожаре, особенно, если они одиноки. 
Спасатели напомнили об основных причинах возникновения пожара, дали рекомендации о необходимости выключать электроприборы и газовое оборудование после их использования, содержать в исправном состоянии печное отопление. В завершении выступления, вручая тематические памятки, напомнили номера телефонов вызова пожарной службы, а также пожелали беречь себя и своих близких.

Стражи огня
 Летние каникулы в самом разгаре и спасатели проводят большое количество профилактических мероприятий для учащихся, отдыхающих в пришкольных лагерях. Одним из таких запоминающихся мероприятий стало проведение квест-игры «Стражи огня» в средней школе №16 города Мозыря. В процессе игры ребятам предстояло пройти испытания и найти утерянные знания о безопасности, которые были сформированы в отдельные части  тематической карты. 
 В игровой форме мальчишки и девчонки узнали о некоторых исторических фактах по тушению пожаров, а также успешно прошли  этапы игры, каждый из которых предусматривал задание на логику, внимательность, скорость мышления, изучение азбуки Морзе, решение ребуса.
 Собрав все фрагменты карты в единое целое и завершив увлекательное испытание, ребята получили подарки от спасателей в виде наглядно-изобразительной продукции, которая поможет им проверить и закрепить свои знания по безопасности в период летних каникул.

Безопасные каникулы продолжаются…
Во время работы пришкольных лагерей в рамках акции «Каникулы без дыма и огня» спасателям Мозырского районного подразделения МЧС проведены профилактические мероприятия в более чем 20 школах города и района. С началом августа профилактические мероприятия будут продолжены и в центре внимания работников МЧС снова окажутся пришкольные оздоровительные лагеря. Встречи со школьниками будут наполнены играми и викторинами на тематику предупреждения опасных происшествий в лесу, на водоемах, а также в быту. С работниками школ будут проведены инструктажи по действиям в условиях чрезвычайных ситуаций.

Мозырское районное подразделение МЧС.  

