Безопасность в каждый дом
Важно, чтобы жители Мозыря и района знали правила безопасного поведения и могли своевременно вызвать спасателей. Одним из оригинальных способов напомнить населению о главных правилах безопасности выбрано размещение рекламы на товарах народного потребления. С целью предупреждения чрезвычайных ситуаций и гибели на них людей Мозырским районным подразделением МЧС инициировано размещение социальной рекламы профилактической направленности в виде тематических наклеек на продукции Мозырского хлебозавода. Информация, размещённая на хлебобулочных изделиях, позволит правильно реагировать в различных чрезвычайных ситуациях и напомнит о телефонах службы спасения. 

Знания по безопасности
На каникулах детей может подстерегать повышенная опасность у водоёмов, в лесу, на игровых площадках и даже дома. Этому способствует погода, любопытство детей, наличие свободного времени, а также отсутствие должного контроля со стороны взрослых.  В период республиканской акции «Каникулы без дыма и огня» без внимания спасателей не останется ни одно учреждение образования. В течение прошедшей недели спасатели встретились с учащимися средней школы №13. Ребята с радостью восприняли возможность принять участие в выполнении заданий по различным этапам безопасности. В составе двух команд, участники быстро и без ошибок преодолели все предусмотренные испытания. Организованность и дисциплина, которую показали отдыхающие в лагере ребята, привели обе команды к заслуженной победе. В финале увлекательного мероприятия все дети получили в подарок от спасателей памятки по обучению правилам безопасности.

«В центре внимания – дети!»
       Школа для учеников начинается со школьной парты, а для родителей она начинается c покупки школьных принадлежностей и школьной формы. Для работников МЧС начало школьной поры – это еще и возможность в очередной раз обратить внимание взрослых на опасность оставления малышей без присмотра и правильное воспитание своих детей основам безопасности. И три разнообразных этапа республиканской акции спасателей под названием «В центре внимания – дети!» как раз призваны справиться с этой задачей.
       Стартуют профилактические мероприятия с середины декады августа в магазинах и крупных торговых центрах, где родители будут готовить будущих учеников к школе. Причем, чтобы обратить внимание взрослых на детскую безопасность, в торговых точках, спасатели разместят специальные костюмы детских размеров, сходных с боевой одеждой огнеборцев. Для ясности, каждая «противопожарная» вещь будет сопровождаться табличкой с надписью «Для детей, оставленных без присмотра». 
[bookmark: _GoBack]       С начала учебного года и до 10 сентября работники МЧС проведут тематические «Уроки безопасности», и побеседуют с педагогическим составом. В окончании мероприятий в учебных заведениях пройдет отработка плана эвакуации на случай чрезвычайной ситуации.

Мозырское районное подразделение МЧС.  

