Звонки из милиции, следственного комитета, прокуратуры, родственников и т.п.
Простая схема манипулирования людьми: сотрудник правоохранительных органов сообщает по телефону, что родственник пенсионера попал в ДТП или совершил преступление. Чтобы избежать уголовной ответственности, нужна взятка. Требуется перевод денег или их передача курьеру.
Помимо этого есть также аналогичная схема манипулирования людьми: поступает звонок с неизвестного номера (номер не определился в случае стационарных аппаратов сотовой связи, либо с иностранного абонентского номера), звонящий представляется родственником, либо хорошим знакомым. Далее неизвестный от имени родственника или знакомого сообщает, что он сбил человека, или из-за него человек попал в ДТП и просит деньги на компенсацию вреда или «замять» дело. При этом голос звонящего может быть очень схож с родственником или знакомым, где также при звонке для манипуляции, неизвестный может быстро и громко в «панике» со слезами от сложившейся ситуации говорить, чтобы ничего не разобрать. В данных случаях может в последующем для правдоподобности легенды позвонить «милиционер»/ «следователь», и подтверждает легенду. Далее приезжает курьер и забирает подготовленные денежные средства. 
Важно помнить и предупредить близких: если поступает подобный звонок, в первую очередь нужно немедленно положить трубку, лично позвонить «пострадавшему» и убедиться, что у него всё хорошо. Обратитесь в милицию, чтобы пресечь противоправную деятельность мошенников. Также в ходе разговора не называйте какие-либо данные родственников, и спрашивайте об этом у звонившего.
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