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Цифры и факты
В период с 2 по 9 декабря на территории города Мозыря и Мозырского района произошло 2 пожар. Всего с начала года на мозырщине отмечено 50 огненных происшествий, на которых погибло 6 человек. В республике зарегистрировано 5833 пожара, жертвами огня стали 506 человек, в том числе 11 детей. Еще 7482 человека было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: в соответствии с правилами по пожарной безопасности гражданам запрещается курить в кровати или ином месте для сна, выбрасывать непотушенные сигареты, спички из оконных проемов, с балконов (лоджий) многоквартирных жилых домов, в стволы мусоропроводов, а также мусорные контейнеры, баки, урны на придомовой территории.

Очередная гибель в огне
4 декабря 2024 года в 00:05 поступило сообщение о пожаре в двухквартирном жилом доме по улице Матросова в городе Мозыре. Пламя охватило одну из квартир, в результате чего была уничтожена кровля, а также повреждены стены и имущество.
На месте происшествия работники МЧС обнаружили погибшего хозяина квартиры, 1991 года рождения. Рассматриваемая версия причины пожара - неосторожное обращение с огнем при курении

Работники МЧС спасли пенсионера на пожаре в Мозыре
	6 декабря в 01:57  по номеру «101» спасателям Мозыря  поступило сообщение о пожаре в квартире на улице Интернациональной. По прибытии на место происшествия работники МЧС установили сильное задымление и открытое горение в одной из комнат.
	Спасатели в горящей комнате обнаружили и вынесли на чистый воздух в бессознательном состоянии 67-летнего пенсионера. После проведенного осмотра медиками спасенного мужчину с ожогами и отравлением продуктами горения госпитализировали в городскую больницу.
	Пожар повредил имущество в комнате, стены и потолок квартиры закоптились. Предварительная версия причины возгорания – неосторожное обращение с огнём при курении. 
	Спасатели в очередной раз напоминают гражданам о важности соблюдения правил безопасности и предостерегают от курения в постели, которое может привести не только к пожару, но и к трагическим последствиям. 

Безопасный Новый год
	Новый год и Рождество — это время волшебства, радости и, конечно же, семейных традиций. Но в преддверии праздников мы должны помнить о безопасности! Чтобы ваши новогодние каникулы прошли без приключений, МЧС запускает ежегодную республиканскую информационно-пропагандистскую кампанию «Безопасный Новый год!».
	Акция пройдет в два этапа. Работники МЧС проведут профилактические мероприятия, включающие интерактивные беседы, тематические конкурсы и викторины в образовательных учреждениях. Вы также сможете встретить спасателей в местах продажи пиротехники, торговых центрах, на ледовых катках и открытых площадках. Пожарный Дед Мороз, Снегурочка и герои мультфильмов МЧС «Волшебная книга» и «Спецотряд 112» расскажут вам о правилах безопасности в зимний период: как вести себя на льду, как правильно использовать пиротехнику и многое другое! Участников мероприятий ждут приятные подарки с полезными советами по безопасности.

Трезвый взгляд на безопасность
	Спасатели Мозырского районного подразделения МЧС провели мероприятие под названием «Трезвый взгляд на безопасность», которое  стало ответом на тревожные тенденции увеличения числа пожаров, связанных с неосторожным обращением с огнем при курении.
	Большинство пожаров ежегодно регистрируется в жилищном фонде граждан. А среднестатистический портрет погибшего от пожара – «любитель покурить» в состоянии алкогольного опьянения.  Поэтому очередное мероприятие спасатели провели в Мозырском психоневрологическом диспансере, где проходят лечение лица, злоупотребляющие спиртными напитками.
 	Спасатели представили "Карту горящих окурков", на которой были обозначены места и случаи пожаров, произошедших на территории района за прошедший год из-за непотушенной сигареты. Эта наглядная информация позволила участникам мероприятия осознать всю серьезность проблемы и масштабы трагедий, вызванных неосторожностью. Спасатели отметили, что 80% всех погибших на пожарах от непотушенного окурка находились в состоянии алкогольного опьянения.
	В завершение темы был продемонстрирован профилактический фильм "Жертвы пагубной привычки", который стал ярким напоминанием о последствиях безрассудного поведения. Фильм показал реальные истории людей, чьи жизни были разрушены из-за неосторожного обращения с огнем во время курения, и призвал участников задуматься о своей безопасности и здоровье.

Профилактика пожаров в усиленном режиме
Чтобы привлечь внимание граждан к серьезной проблеме, вызванной неосторожным обращением с огнем при курении, спасатели районного подразделения МЧС проводят активную профилактическую работу в сельской местности.
По статистике, большинство погибших на пожарах находились в состоянии алкогольного опьянения, что лишь усугубляет ситуацию. В связи с этим, спасатели разместили специальные некхенгеры и воблеры на алкогольной продукции в местных магазинах. Информационная кампания под названием "Не жди белочку - туши окурок" призвана донести до населения важность соблюдения правил пожарной безопасности и осознания возможных последствий непотушенной сигареты.
[bookmark: _GoBack]В тех населенных пунктах, где магазины отсутствуют, работники МЧС активно беседуют с жителями около автомагазинов. Здесь они рассказывают о недавних пожарах, произошедших из-за неосторожного обращения с огнем, и подчеркивают, что курить в постели категорически недопустимо. Спасатели акцентируют внимание на том, что одна неосторожная сигарета может стать причиной трагедии, унесшей жизни людей и уничтожившей их имущество.
Кроме того, всем посетителям автолавок раздаются памятки с полезной информацией о правилах пожарной безопасности. Эти простые, но важные советы помогут людям лучше осознавать риски и предотвратить беду.

Опасность первого льда
Как мы знаем, поздней осенью температура воздуха имеет свойство понижаться резко и неожиданно. За одну ночь водоемы могут подернуться тонким прозрачным льдом, таким манящим и привлекательным для юных исследователей. Здесь и подстерегает детей опасность. Так хочется попробовать на прочность ледяную корочку, что можно не заметить, как поскользнулся, и упал в ледяную воду в куртке и пальто, которые мгновенно перестают быть тёплыми и становятся очень тяжелыми. И хорошо, если в такой момент кто-нибудь окажется рядом и поможет выбраться из воды, а если нет… Уважаемые родители, обязательно поговорите с детьми  об опасности игр на льду. Объясните своему ребенку, что нельзя выходить на лед, играть на льду, а также проверять прочность льда ударом ноги. Помните: жизнь и здоровье ваших детей - в ваших руках!

ТВ: (курсив) материал для бегущей строки.

Мозырское районное подразделение МЧС.  
