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Цифры и факты
В период с 20 по 27 января на территории города Мозыря и Мозырского района пожаров не произошло. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 7 огненных происшествий, на которых погибло 2 человека. В республике зарегистрировано 451  пожар, жертвами огня стали 65 человек. Еще 771 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. МЧС напоминает: не эксплуатируйте неисправную, а также ветхую электропроводку. Уходя из дома, выключайте электроприборы.

Декадник по пожарной безопасности
	С 1 по 10 февраля в целях активизации и повышения эффективности пожарно-профилактической работы в жилом секторе, а также в связи со сложившейся оперативной обстановкой в Мозырском районе пройдет декадник по пожарной безопасности.
	Во время декадника работники МЧС проведут адресную пожарно-профилактическую работу в домовладениях (квартирах) одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан и инвалидов, лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, семьях СОП и многодетных семьях.
	В ходе работы в жилищном фонде инженерно-инспекторский состав МЧС обратит особое внимание на состояние отопительных приборов, а также наличие и исправность  автономных пожарных извещателей.

Спасатели провели семинар с представителями Госэнергогазнадзора
	С начала года спасатели регистрируют рост возгораний, связанных с нарушениями правил эксплуатаций электроприборов.
[bookmark: _GoBack]	Для стабилизации сложившейся обстановки и усиления профилактического влияния на население работники МЧС и комбината противопожарных работ провели совместный семинар-совещание на базе Мозырского межрайонного отделения Госэнергогазнадзора.
В совместном диалоге представители надзорно-профилактического  блока разобрали причины и условия, влияющие на огненные происшествия, и наметили основные направления в дальнейшем сотрудничестве. 
	Специалисты Госэнергогазнадзора обратили особе внимание на распространенные ошибки при использовании электрических приборов. Отметили, что если говорить о ремонте телевизоров, стиральных машин или даже обычных удлинителей, то здесь нужно четко понимать, что для предотвращения чрезвычайной ситуации, обращаться нужно только к специалисту.
	Солидарность с коллегами выразили также представители Мозырского комбината противопожарных работ, которые предложили объединить усилия в проведении профилактических акций. Для этой цели будут задействованы места с массовым пребыванием людей, а также торговые центры и места отдыха мозырян. Для формирования культуры безопасности жизнедеятельности мероприятия надзорных структур будут включать в себя игры и викторины, и небольшие квесты. А для тех, кто знает правила безопасности и соблюдает их, организаторы подготовили небольшие подарки. 
	
По горячим следам
	В Мозырском районе произошел трагический инцидент — пожар, унесший жизни двух человек. Причиной возгорания стало нарушение правил пожарной безопасности при использовании электрических приборов. В связи с этим спасатели  совместно с представителями Мозырского комбината противопожарных работ активизировали свою работу среди населения, чтобы повысить осведомленность о необходимости соблюдения мер безопасности.
	В рамках профилактических мероприятий работники МЧС организовали интерактивную площадку по безопасности на улице Полесской, в непосредственной близости от места происшествия. Мероприятие прошло в одном из самых многолюдных мест — на мини-рынке, где спасатели смогли донести важную информацию до широкой аудитории.
	Специалисты МЧС рассказали о том, что неправильная эксплуатация электрических приборов может привести не только к пожару, но и к гибели людей. Они акцентировали внимание на том, что перед использованием любого электрического прибора необходимо внимательно прочитать инструкцию. 
	На интерактивной площадке был представлен макет "небезопасной квартиры", где работники МЧС наглядно демонстрировали, какие именно нарушения могут привести к чрезвычайным ситуациям, что позволило участникам акции увидеть потенциальные угрозы и лучше понять важность соблюдения правил безопасности.
	Не остались без внимания и автономные пожарные извещатели — важные устройства, которые могут спасти жизни. Спасатели напомнили, что такие приборы должны быть установлены на потолке в каждой жилой комнате. Они работают круглосуточно и в случае появления дыма немедленно оповестят жильцов о начале пожара.
	Каждому участнику акции были вручены брошюры с правилами безопасности и календари МЧС, что позволит им иметь под рукой полезную информацию в любой момент. 

Режим ожидания…пожара
	В ответ на увеличение числа пожаров, вызванных нарушением правил эксплуатации электрооборудования, спасатели Мозырского района инициировали комплекс профилактических мероприятий. В рамках этой программы они проводят акции в местах продажи и ремонта электроприборов, стремясь повысить уровень осведомленности граждан о правилах безопасности.
	Одно из таких мероприятий прошло в крупном торговом центре города, где спасатели совместно со специалистами Мозырского комбината противопожарных работ и Госэнергогазнадзора организовали обучающие интерактивные площадки. Место проведения акции — магазин "5 ЭЛЕМЕНТ", известный своим широким ассортиментом электроприборов, стало идеальной площадкой для распространения информации о безопасности.
	Организаторы профилактической акции напоминали каждому посетителю, что после использования любого электроприбора его необходимо отключать от сети. Даже если прибор выключен, но остается подключенным к сети, он находится в так называемом "режиме ожидания", который спасатели называют "режимом ожидания пожара".
	Специалисты Госэнергогазнадзора также акцентировали внимание на опасностях, связанных с использованием газового и электрооборудования без присмотра, а также на необходимости строгого соблюдения инструкций по эксплуатации. Каждый участник акции получил красочные памятки с полезной информацией, которые помогут им лучше ориентироваться в вопросах безопасности.
	Дополнительно, профилактическая работа проводилась и в местах ремонта электрооборудования. Здесь спасатели разместили листовки с правилами безопасной эксплуатации бытовых приборов. Работники МЧС также поделились с организациями по ремонту наглядно-изобразительной продукцией, чтобы они могли вручать клиентам, забирающим отремонтированные электроприборы, брошюры с важной информацией о безопасной эксплуатации.

Внимание! Проверка электросирен
Гомельское областное управление МЧС информирует: 30 января 2025 года на территории Гомельской области будет проводиться комплексная проверка автоматизированной системы централизованного оповещения гражданской обороны с включением электросирен. В период проведения проверки просьба к населению сохранять спокойствие, оставаться на своих местах и не предпринимать никаких действий.
Так же Гомельское областное управление МЧС напоминает, что при подаче сигнала «Внимание всем!» путем включения электромеханических сирен, специализированных технических средств оповещения, а также других сигнальных средств, необходимо включить радиоприемник и прослушать экстренное сообщение о сложившейся обстановке и порядке действия населения. Полностью прослушав и поняв речевую информацию, необходимо выполнить все рекомендации. 

ТВ: (курсив) материал для бегущей строки.

Мозырское районное подразделение МЧС.  
