ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 12 по 18 августа на территории города Мозыря и района произошел 1 пожар. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 31  огненное происшествие, на котором погибло 2 человека. В республике зарегистрировано 4275 пожаров, жертвами огня стали 347 человек, в том числе 4 ребенка. Еще 518 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. 
МЧС напоминает: детская шалость с огнем – это результат родительской беспечности. Позаботьтесь о том, чтобы спички, зажигали и другие опасные предметы находились вне зоны доступа детей. 

Возгорание автомобиля на улице Гагарина
[bookmark: _GoBack]16. августа в 11-23 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре легкового автомобиля в гараже на территории гаражного кооператива в г. Мозыре по ул. Гагарина. В результате уничтожен автомобиль 2000 г.в., имущество внутри гаража, повреждены стены и кровля. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ.  МЧС напоминает: место проведения огневых работ должно быть очищено от горючих веществ и материалов на расстояние не менее разлета искр, а также обеспечено первичными средствами пожаротушения. Оборудование и аппараты для проведения огневых работ должны эксплуатироваться в соответствии с инструкцией по их эксплуатации.

Внимание! Проводится проверка систем оповещения гражданской обороны
21 августа на территории Мозырского района будет проводиться комплексная проверка автоматизированной системы централизованного оповещения гражданской обороны с включением электросирен.
В период проведения проверки просьба к населению сохранять спокойствие, оставаться на своих местах, внимательно прослушивать сообщения диспетчера по оповещению центра оперативного управления МЧС.
Также МЧС напоминает, что при подаче сигнала «Внимание всем!» путем включения электромеханических сирен, специализированных технических средств оповещения, а также других сигнальных средств, необходимо включить радиоприемник и прослушать экстренное сообщение о сложившейся обстановке и порядке действия населения. Полностью прослушав и поняв речевую информацию, необходимо выполнить все рекомендации.
Помните, что в первую очередь звук сирен – это не сигнал к укрытию, а призыв получить необходимую в экстремальной ситуации информацию (через радио, ТВ, SMS, уличные громкоговорители и пр.).

У воды не допустить беды: Мозырский спасатели обучают детей правилам безопасного отдыха на водоемах
Скоро завершатся летние каникулы у школьников. Остаются считанные дни, как ребята сядут за парты. Но тёплая погода по-прежнему притягивает детей на водоёмы. А значит, всем нужно помнить о правилах безопасности.
Чтобы не допустить трагедий на воде работники районного подразделения МЧС продолжают проводить обучающие мероприятия по обучению детей правилам безопасного поведения на водоемах. Очередное занятие с воспитанниками военно-патриотического клуба МЧС «Огнеборец» прошло в бассейне на базе СДЮШОР №2. 
Работник МЧС рассказал подросткам о правилах безопасного поведения у воды в летний период, напомнил о недопустимости купания в запрещённых местах. Мальчишки и девчонки узнали, как действовать в экстренных ситуациях на воде, как правильно оказывать первую помощь пострадавшему и по какому номеру вызывать спасателей.

Не допустить пожаров сухой растительности: спасатели Мозыря проводят профилактические рейды
Летний период — это время, когда риск возникновения пожаров сухой растительности значительно возрастает. В связи с этим работники Мозырского районного подразделения МЧС активно проводят рейды в сельской местности, чтобы предупредить возможные возгорания и обеспечить безопасность граждан.
 Недавно очередные рейды прошли на территории Прудсковского и Каменского сельских советов. Спасатели не только осуществляют визуальную проверку мест, где по вине беспечности граждан может возникнуть пожар, но и проводят активную профилактическую работу с населением. В ходе рейдов работники МЧС напоминают местным жителям о правилах пожарной безопасности и условиях, при которых разрешено разводить костры. 
 — Мы знаем, что сжигать траву на корню не разрешается и очень опасно, поэтому так и не делаем, — говорит жительница деревни Прудок. — Для этого у нас есть специальная бочка, которую мы используем для этих целей. Ставим рядом воду и постоянно наблюдаем, пока огонь не прекратится.  
Работники МЧС также акцентируют внимание на том, что костры можно разводить только в безветренную погоду, а также напоминают о мерах безопасности при приготовлении пищи на открытом огне. Они подчеркивают важность соблюдения этих правил, особенно в летний период, когда условия для возникновения пожаров становятся наиболее благоприятными. 
В рамках рейдов работники МЧС не только вручали памятки жителям сельской местности, но и обновили информационные стенды листовками с полезной информацией. Кроме того, они провели мониторинг для выявления опасных участков. А для большего охвата и информированности населения работники МЧС использовали громко говорящую связь, чтобы донести до жителей сельской местности важные правила безопасности при разведении костров, сжигании листвы и травы, а также при использовании приспособлений для приготовления пищи.


