ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ 101

Цифры и факты
В период с 30  июня  по 7 июля на территории города Мозыря и района пожаров не произошло. Всего с начала года на Мозырщине отмечено 25 огненных происшествий, на которых погиб 1 человек. В республике зарегистрировано 3683 пожара, жертвами огня стали 323 человека, в том числе 4 ребенка. Еще 397 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций. 
МЧС напоминает: выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещается. Не проходите мимо горящей травы, сообщите о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам 101, 112.

Вода не прощает ошибок
В большие выходные в Беларусь пришла долгожданная летняя погода. В эти дни многие выбирались на отдых поближе к водоемам, чтобы искупаться, пожарить шашлык и насладиться солнышком. Для спасателей это особое время, когда возрастет риск возникновения несчастных случаев и инцидентов на воде.
[bookmark: _GoBack]За 4 дня в Гомельской области  работниками МЧС было спасено 2 детей. К сожалению, не обошлось и без трагических случаев: 3 человека утонули, в том числе 1 ребенок.
5 июля  в Речицком районе утонул ребенок 12-ти лет. По предварительным сведениям, несовершеннолетний находился с законным представителем - отцом на водном объекте, запрещенном для купания.
МЧС напоминает родителям о необходимости соблюдения безопасности и постоянного контроля за детьми в воде. Для купания следует выбирать места, специально оборудованные для этих целей - там, где дежурят спасатели ОСВОД!

Под Минском бабушка и внучка погибли на пожаре
5 июля поздно вечером подразделения МЧС работали по сообщению о пожаре в жилом доме в деревне Культура Пуховичского района. По прибытии к месту вызова работники МЧС установили, что огнем уничтожено строение, построенное для проживания на время строительства жилого дома. В результате инцидента погибли девочка 2013 года рождения и женщина 1950 года рождения. Работниками МЧС оказана психологическая помощь родственникам погибших. Причина и обстоятельства происшествия устанавливаются. Спасатели призывают родителей: Не оставляйте маленьких детей без присмотра! Обеспечьте безопасные условия проживания для вашего ребенка: не эксплуатируйте неисправные печное отопление, электропроводку и электроприборы, исключите курение в доме. Установите в доме автономный пожарный извещатель и следите за его работоспособностью. Этот прибор сможет предупредить о возникновении пожара на ранней стадии и даже разбудить ночью. Будьте примером для ребенка и соблюдайте правила безопасности!

 Акция «Безопасные каникулы» набирает обороты на Мозырщине
В рамках акции «Безопасные каникулы» в Мозырском районном подразделении МЧС продолжаются экскурсии для подрастающего поколения. Спасатели приглашают детей посетить пожарную часть, чтобы они узнали о важной работе спасателей. Во время экскурсии ребята имеют возможность почувствовать себя огнеборцами, примеряя боевую одежду и специальное снаряжение. Это дает детям уникальный опыт и понимание того, как работают спасатели в экстренных ситуациях. Кроме того, экскурсия включает тестирование на знание действий при пожарах в доме или лесу. Дети учатся, как вести себя в ситуациях, когда нужна помощь на воде или при эвакуации. Спасатели разбирают ситуационные задачи, помогая детям находить правильные решения. 


ТВ: курсив - материал для бегущей строки.

Мозырское районное подразделение МЧС.  
