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	В минувшие выходные на территории Мозырского района было отмечено резкое увеличение загорания сухой растительности. Только на ликвидацию горения растительного мусора спасатели направлялись более 10-ти раз. 
Палы не приносят никакой пользы, однако десятки людей каждый год бросают спичку, чтобы избавиться от прошлогоднего сухостоя. Выжигание сухой травы лишь уничтожает растения, распыляя полезные для почвы микроэлементы. Это приводит к обеднению растительности, повышению кислотности и уменьшению плодородности грунта. Практически все животные и насекомые, которые живут в сухой траве или на поверхности земли, погибают при сильном травяном пожаре. На пепелищах очень часто находят сгоревшие птичьи гнезда, грызунов, детенышей зайцев, ежей.

ДНИ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ
С 11 по 20 марта, во время проведения 1 этапа республиканской акции МЧС «День безопасности. Внимание всем!», спасатели районного подразделения МЧС посетят школы, где проведут квест-игры под названием «Чрезвычайная ситуация». Учащимся предложат решить несколько тактических задач по преодолению опасных происшествий. В окончании 1 этапа акции активисты молодежной организации спасателей-пожарных развернут тематические площадки по безопасности в местах с массовым пребыванием людей. Как и прежде самые активные посетители получат от спасателей безопасные подарки.

Мозырское районное подразделение МЧС.

