
Неосторожное обращение с огнем!
Неосторожное обращение с огнем – одна из самых распространенных причин пожаров. Главной причиной такого легкомысленного поведения является то, что человеку свойственно думать или надеяться на то, что беда обойдет его стороной. Увы, это не всегда так. Примеров пожаров из-за неосторожного обращения с огнем огромное множество. Так с начала года на мозырщине произошло 13 пожаров по данной причине, 7 из которых в состоянии алкогольного опьянения. 
Чтобы предотвратить пожары по причине неосторожного обращения с огнем: не оставляйте открытый огонь – горящие свечи, отопительные очаги, костры – без присмотра; держите открытый огонь вдали от легковоспламеняющихся материалов; не курите в постели и в лежачем положении, в уставшем состоянии или алкогольном опьянении; установите дома автономный пожарный извещатель.
Помните: пожар не возникает сам по себе. Как правило, его причина – людская халатность и беспечность в обращении с огнем.

Детская шалость.
Одной из причин возникновения пожаров является детская шалость с огнем. Дети, оставшиеся дома без присмотра взрослых, ищут себе занятие. Попавшие на глаза спички становятся причиной пожара. Желание поэкспериментировать, подражание взрослым. Отсутствие навыков обращения со спичками приводит, как правило, к печальным последствиям, как для самих детей, так и для окружающих.
Что нужно делать для того, чтобы избежать пожара от детской шалости с огнем: не оставляйте спички в доступном для детей месте; не поручайте детям разжигать печи, газовые плиты, самостоятельно включать электробытовые приборы; регулярно разговаривайте с детьми об опасности, которая может возникнуть при использовании открытого огня, спичек, будьте примером во всех ситуациях, связанных с соблюдением правил пожарной безопасности.
Важно научить ребенка правилам действия при пожаре. Объясните, что при обнаружении пожара или признака горения необходимо немедленно покинуть помещение. Сообщить о пожаре взрослым и в пожарную службу по телефонам 101 или 112.
 Позаботьтесь о своих детях – постарайтесь организовать их досуг, особенно в каникулярный период.

За безопасность вместе!
В течение прошедшей недели работники Мозырского горрайотдела по чрезвычайным ситуациям вместе с представителями надзорных и других заинтересованных организаций провели ряд профилактических мероприятий, направленных на предупреждение сезонных чрезвычайных ситуаций, происходящих по причине интенсивного использования печного отопления и электронагревательных приборов.
В рамках совместной профилактической деятельности была проведена инструктивно-разъяснительная работа в домовладениях граждан группы риска, организованы многочисленные рейды по обследованию чердаков и подвалов, а также выявлению пустующих домов, представляющих угрозу безопасности людей. Встречи на тематику безопасности прошли в трудовых коллективах мозырщины, а также в рамках проведения сельских сходов с жителями района. С целью приведения домовладений пенсионеров в пожаробезопасное состояние, в адрес родственников, а также руководителей предприятий, где они раньше трудились, было направлены информационные письма об оказании содействия в создании безопасных условий проживания.
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